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ЗАБОРОНА НА ВИЛОВ ЩУКИ 
ДІЯТИМЕ ПО 31 БЕРЕЗНЯ

Відповідно до Правил любитель-
ського рибальства, щороку з 15 лю-
того по 31 березня у всіх рибогоспо-
дарських водних об’єктах України 
забороняється вилов щуки. Обмежен-
ня запроваджується на період її пере-
днерестової та нерестової активності.

Щука є одним із небагатьох видів 
риб, нерест яких починається за низь-
кої температури води — 3–5°C. Саме 
в цей час риба здійснює активні пере-
днерестові міграції, концентрується на 
мілководдях і стає особливо вразли-
вою до вилову. Тому збереження плід-
ників у цей період є критично важли-
вим для відновлення популяції.

Державні інспектори з охорони до-
вкілля наголошують: навіть коротко-
часний інтенсивний вилов щуки під час 
нересту може мати довготривалі нега-
тивні наслідки для водних екосистем.

У разі випадкового вилову щуки 
під час лову інших видів риби у забо-
ронений період, рибину необхідно ви-
пустити, не завдаючи їй ушкоджень.

Незаконне добування щуки тягне 
за собою адміністративну або кри-
мінальну відповідальність, а також 
обов’язок відшкодування шкоди, запо-
діяної рибному господарству.

Згідно з постановою Кабінету Міні-
стрів України від 29 вересня 2023 року 
№ 1042, розмір компенсації за один не-
законно виловлений екземпляр щуки 
становить 3 468 гривень.

Дотримання встановлених обме-
жень — це не формальність, а реаль-
ний внесок у збереження біорізнома-
ніття та стабільність рибних ресурсів.

НВ ПРО

СТАРТУВАВ МІЖНАРОДНИЙ 
ЕКОЛОГІЧНИЙ КОНКУРС 

ДИТЯЧОГО МАЛЮНКА

Учасникам конкурсу «Майбутнє 
планети у наших руках!» пропонуєть-
ся намалювати, яким вони бачать світ 
сьогодні і яким хочуть бачити його зав-
тра. Тема року: «Від руйнування – до 
відновлення: життя сильніше за війну».

Учасники Конкурсу кожної вікової 
категорії готують малюнок формату 
А3 за обраним тематичним напрямом, 
виконаний у довільній художній тех-
ніці та будь-якими образотворчими 
засобами. Конкурсна робота має від-
повідати темі року та відображати ав-
торське бачення шляхів поліпшення 
екологічної ситуації у світі й в Україні 
зокрема.

Тематичні напрями Конкурсу:
• Природа, за яку ми боремося:

Україна після Перемоги
• Екосвідомість і відповідаль-

ність: мій внесок у майбутнє України
• Природа у моїй улюбленій

книжці: джерело сили та надії
• Відходи та довкілля: як збе-

регти природу для наступних поколінь
• Зелена Україна після Перемо-

ги очима дітей
• Майбутнє, яке ми відбудуємо

разом з природою
На Конкурс приймаються індивіду-

альні роботи у чотирьох вікових кате-
горіях.

Триватиме Конкурс по 22 квітня 
(Міжнародний день Землі) 2026 року. 

Більш докладну інформацію про 
Конкурс можна отримати на сайті На-
цбібліотеки України для дітей https://
chl.kiev.ua/Default.aspx?id=11895 

НВ ПРО

ЦІКАВІ ДАТИ ТИЖНЯ

13 лютого — Всесвітній день радіо. 
Саме цього дня 1946 року було засно-
вано Радіо ООН. Цікаво, що у 1922 
році в США за 10 хвилин рекламно-
го ефіру заплатили рекордні 50 тисяч 
доларів, а в 1938-му радіопостановка 
«Війни світів» Герберта Веллса викли-
кала справжню паніку — слухачі пові-
рили у напад прибульців.

У другу п’ятницю лютого (цьогоріч 
— 13 лютого) проходить Міжнародний 
зимовий день «На роботу на велосипе-
ді». У багатьох містах учасників заохо-
чують безкоштовними сніданками та 
акціями на підтримку здорового спо-
собу життя й чистого довкілля.

14 лютого — Міжнародний день 
дарування книг та День любителів бі-
бліотек. 

15 лютого — Міжнародний день зе-
лених стін. Дата приурочена до дня на-
родження Стенлі Гарта Вайта — ланд-
шафтного архітектора, який у 1938 
році запатентував першу «живу» стіну.

Також 15 лютого — Всесвітній день 
бегемота. Ці потужні тварини відігра-
ють важливу роль в екосистемах, але 
потерпають від змін довкілля.

18 лютого — Міжнародний день 
батарейки. Свято збігається з днем 
народження Алессандро Вольта — ви-
нахідника першої електричної батареї. 
Цікавий факт: перша батарейка скла-
далася з мідних і цинкових пластин 
та солоної води — своєрідного «елек-
тричного бутерброда». А знайомий 
багатьом спосіб перевірки батарейки 
«на язик» має цілком наукове пояснен-
ня: слина проводить струм, тож легке 
пощипування означає, що заряд ще є.

НВ ПРО

Газета «ПРО  ВПЛИВ  НА  ДОВКІЛЛЯ»  
пропонує розміщення 

оголошень та повідомлень відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»:
Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає ОВД - 6 600 грн

Оголошення про початок громадського обговорення звіту з ОВД - 3 500 грн
Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди - від 1300 грн
Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля - 1300 грн

тел: +380 (50) 015-04-53, або e-mail: sphpro2020@gmail.com

https://chl.kiev.ua/Default.aspx?id=118%F4%80%80%815
https://chl.kiev.ua/Default.aspx?id=118%F4%80%80%815
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ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ТОВ «АВТОМЕХЦЕНТР» інформує про те, що Департаментом захисту довкілля та природокорис-
тування Харківської обласної військової адміністрації видано Висновок з оцінки впливу на довкілля пла-
нованої діяльності «Розширення та зміни, включаючи оновлення умов провадження планованої діяльно-
сті ТОВ «АВТОМЕХЦЕНТР», розташованого за адресою: Харківська обл., м. Харків, вул. Беркоса, буд. 27» 
(реєстраційний номер 14005 у Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля) від 04.02.2026 року № 03.02-20/001.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР 
ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬ-
НІСТЮ «АГЕНТСТВО «НЕРУХОМІСТЬ» (ТОВ 
«АГЕНТСТВО «НЕРУХОМІСТЬ», код ЄДРПОУ – 
41106105, юридична адреса - 01033, м. Київ, вул. Жи-
лянська, 5 Б, оф. 3, тел. +38(044) 495 23 73, ел. пошта 

– tovagneruh@gmail.com) повідомляє про наміри от-
римання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря для об’єкта – ТОВ «АГЕНТСТВО 
«НЕРУХОМІСТЬ», розташованого за адресою 01601, м. 
Київ, Печерський р-н, пров. Госпітальний, 4-Б.

Основний вид економічної діяльності ТОВ 
«АГЕНТСТВО «НЕРУХОМІСТЬ» згідно КВЕД  - ку-
півля та продаж власного нерухомого майна (68.10). 
Даний вид діяльності не підлягає оцінці впливу на 
довкілля. Технологічне обладнання, встановлене на 
об’єкті – діюче, експлуатація його не підлягає оцінці 
впливу на довкілля та прямо не передбачена вимогами 
ч. 2 та ч. 3 ст. 3 Закону України «Про оцінку впливу на 
довкілля».  

Дозвіл на викиди оформлюється вперше, з метою 
отримання права на експлуатацію обладнання, з якого 
в атмосферне повітря надходять забруднюючі речови-
ни, для забезпечення виконання вимог, передбачених 
нормативами екологічної безпеки у галузі охорони ат-
мосферного повітря. 

Джерелами утворення забруднюючих речовин в ат-
мосферу є обладнання котельні.  

В процесі діяльності підприємства в атмосферне 
повітря від джерел викидів потрапляють наступні за-
бруднюючі речовини: речовини у вигляді суспендова-
них твердих частинок недиференційованих за складом 
(0,009261 г/с; 0,054 т/рік), азоту діоксид (0,013692 г/с;
0,077 т/рік), сірки діоксид (0,005689 г/с; 0,033 т/рік), 
вуглецю оксид (0,06159 г/с; 0,347 т/рік), а також метан 
(0,012 т/рік), вуглецю діоксид (251,678 т/рік); азоту (1) 
оксид (N2O) (0,010 т/рік) та неметанові леткі органічні 
сполуки (НМЛОС) (0,110 т/рік).

Об’єкт відноситься до третьої групи та не підлягає 
взяттю на Державний облік.

На підприємстві немає виробництв і технологічно-
го устаткування, на яких повинні впроваджуватися 
найкращі доступні технології і методи керування.

Відповідно до матеріалів, що обґрунтовують обсяги 
викидів забруднюючих речовин, встановлені нормати-
ви гранично-допустимих викидів дотримуються, за-
ходи щодо скорочення обсягів викидів не плануються. 

За результатами розрахунків розсіювання забруд-
нюючих речовин в атмосферному повітрі встановлено, 
що перевищення гранично-допустимих концентрацій 
на межі санітарно-захисної зони відсутні.

Зауваження та пропозиції щодо намірів прийма-
ються в місячний термін після публікації до Департа-
менту захисту довкілля та адаптації до зміни клімату 
виконавчого органу Київської міської ради (Київської 
міської державної адміністрації) за адресою: 04080, 
м. Київ, вул. Турівська, 28; тел. 366-64-10, 366-64-11, 
e-mail: ecology@kyivcity.gov.ua.

ЯК ТЕХНОЛОГІЯ УЛОВЛЮВАННЯ 
CO₂ ДОПОМАГАЄ ЗМЕНШУВАТИ 

ПРОМИСЛОВІ ВИКИДИ

Зростання концентрації вуглекис-
лого газу в атмосфері напряму пов’я-
зане з роботою промисловості та енер-
гетики. Саме ці сектори залишаються 
одними з найбільших джерел парнико-
вих газів, і для них повна відмова від 
викопного палива поки що технічно 
складна. Тому все більшого значення 
набувають перехідні технології змен-
шення викидів, серед яких — Carbon 
Capture & Storage (CCS).

Carbon Capture & Storage — це 
комплекс технологічних рішень, спря-
мованих на уловлювання вуглекислого 
газу ще до його потрапляння в атмос-
феру та подальше довгострокове збері-
гання. Найчастіше CCS застосовують

на електростанціях, цементних, хіміч-
них і металургійних підприємствах 

— там, де викиди CO₂ є технологічно 
неминучими.

Існує три основні підходи: 
1. Post-combustion передбачає очи-

щення димових газів після спалюван-
ня палива.

2. Pre-combustion дозволяє відокре-
мити CO₂ ще до процесу горіння.

3. Oxy-fuel combustion базується на 
спалюванні палива в середовищі чи-
стого кисню, що значно спрощує по-
дальше вилучення вуглекислого газу.

Після уловлювання CO₂ стискають 
і транспортують трубопроводами або 
морським транспортом. Зберігання 
здійснюється на глибині понад 800 
метрів — у виснажених нафтових і 
газових родовищах або соляних во-
доносних горизонтах. Такі геологічні 

формації здатні утримувати CO₂ про-
тягом сотень і тисяч років без ризику 
для довкілля.

Технологія CCS може скорочувати 
викиди CO₂ до 90% та інтегруватися 
в існуючі виробничі процеси. Водно-
час її впровадження потребує значних 
інвестицій, розвиненої інфраструк-
тури та чіткого державного регулю-
вання. Важливо й те, що CCS не замі-
нює перехід на відновлювані джерела 
енергії, а лише доповнює кліматичну 
політику.

Carbon Capture & Storage є важ-
ливим інструментом для зменшення 
промислових викидів у перехідний 
період. Для галузей, де швидка декар-
бонізація неможлива, CCS дозволяє 
знижувати кліматичне навантаження 
вже сьогодні.

НВ ПРО
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ЕКОЛОГІЧНИЙ ПОДАТОК В 
УКРАЇНІ НЕ ПРАЦЮЄ НА 

ДЕКАРБОНІЗАЦІЮ

В Україні екологічний податок не 
виконує головної функції – фінансу-
вання реальних природоохоронних і 
декарбонізаційних проєктів.

Натомість у ЄС ці кошти вико-
ристовують у межах “зеленого перехо-
ду” для модернізації великої промисло-
вості. Україні також варто впровадити 
подібну модель, якщо вона прагне ста-
ти членом ЄС, йдеться у аналітичному 
матеріалі «ЕкоПолітика».

Аналітики видання зауважують, 
що Державний фонд охорони навко-
лишнього природного середовища в 
Україні створили ще у 1991 році. По-
над 20 років кошти, що надходили від 
підприємств за забруднення довкілля, 
мали чітке цільове призначення та ви-
користовувалися виключно на еколо-
гічні проєкти.

Проте наприкінці 2014 року, у рам-
ках бюджетної реформи, більшість 
надходжень від екологічного податку 
спрямували до загального фонду дер-
жбюджету. Формально фонд залишив-
ся в законодавстві, але фактично пере-
став існувати як окремий фінансовий 
інструмент, а “екологічні” кошти поча-
ли витрачатися на будь-які бюджетні 
потреби.

Частково ситуацію спробували 
виправити у 2024 році, створивши 
бюджетну програму “Фонд декарбоні-
зації та енергоефективної трансфор-
мації”, куди акумулюється частина 
податку за викиди CO₂. Однак фонд 
переважно фінансує заходи з енергое-
фективності, а не скорочення промис-
лових викидів. 

Серед підтриманих ініціатив – вста-
новлення сонячних електростанцій 
на державних будівлях, енергоаудити, 
лізингові програми для ОСББ та інші 
заходи, далекі від промислової декар-
бонізації. При цьому великі підприємст-
ва, які є основними платниками екопо-
датку, не мають доступу до цих коштів 
для власної модернізації.

Експерти вказують на системні 
проблеми української моделі екологіч-
ного оподаткування. Вона має вузьку 
базу і не охоплює значущі джерела за-
бруднення, зокрема транспорт. Адмі-
ністрування податку ускладнене через 
відсутність чіткої методології вимірю-
вання викидів, що призводить до за-
ниження показників і недоотримання 
коштів бюджетом.

Крім того, в Україні відсутні фінан-
сові стимули для підприємств – подат-
кові пільги, гранти чи субсидії, які в 
інших країнах поєднуються з екологіч-
ними податками.

Окремою проблемою є розподіл 
і використання надходжень. Значна 
частина коштів розчиняється в загаль-
ному фонді бюджету, а на місцевому 
рівні екоподаток часто витрачають на 
ремонти, потреби ЖКГ або псевдоеко-
логічні заходи замість реальних при-
родоохоронних проєктів. Аналітики 
наводять приклади, коли під вигля-
дом екологічних програм фінансують 
обрізку дерев, прибирання вулиць чи 
ремонт каналізацій.

Фахівці наголошують, що точкові 
зміни, такі як підвищення ставок або 
коригування звітності, проблему не 
вирішують.

Екологічний податок в Україні по-
требує комплексного реформування:

розширення податкової бази;
посилення контролю;
створення прозорого механізму 

розподілу коштів;
реальних фінансових стимулів для 

“зеленого” переходу промисловості.
Інакше він залишатиметься лише 

фіскальним інструментом, а не драй-
вером екологічної трансформації, не-
обхідної для відповідності європей-
ським нормам.

НВ ПРО

273 ЗАХОДИ КОНТРОЛЮ 
ЗДІЙСНИЛА ДЕРЖЕКО-

ІНСПЕКЦІЯ ЗА ТИЖДЕНЬ

З 30 січня по 05 лютого 2026 року 
територіальними та міжрегіональни-
ми територіальними органами Дер-
жекоінспекції проведено 273 заходи 
контролю, складено 269 протоколів 
про адміністративні правопорушення. 
Загальна сума накладених штрафних 
санкцій складає 56 тис. грн.  До Дер-
жавного бюджету стягнуто 53 тис. грн.

За порушення вимог природоохо-
ронного законодавства розраховано 
збитків на суму 10 млн 872 тис. грн. 
Загальна сума пред’явлених претензій 
та позовів складає 1 млн 243 тис. грн.  
Стягнуто збитків у добровільному та 
примусовому порядку на суму 4 млн 
762 тис. грн (з урахуванням раніше 
пред’явлених претензій та позовів).

Інспекцією Південного округу 
(Запорізька та Херсонська області) 
проведено розрахунок збитків на за-
гальну суму 5 млн 148 тис. 822 грн за 

засмічення та забруднення двох зе-
мельних ділянок, невстановленими 
особами у м. Запоріжжя, відходами 
різного морфологічного складу (ко-
мунальні відходи, скло, пластик, гума, 
папір тощо). Матеріали направлено до 
ГУНП в Запорізькій області.

Інспекцією Південно-Західного 
округу (Миколаївська та Одеська об-
ласті) проведено розрахунок збитків 
на суму 638 тис. 302 грн за незаконну 
рубку 16  дерев об’єкту природно-за-
повідного фонду ландшафтного заказ-
ника місцевого значення «Верхній ліс» 
в межах кварталу № 18 Северинівсько-
го лісництва Одеського надлісництва 
Філії «Південний лісовий офіс» ДСГП 
«Ліси України», на краю лісу з боку 
с. Северинівка, Іванівської селищної 
територіальної громади Березівсько-
го району. Матеріали направлено до 
Березівського РВП ГУНП в Одеській 
області.

Інспекцією Центрального округу 
проведено розрахунок збитків на суму 
1 млн 781 тис. 986 грн за незаконну 
рубку 111  сироростучих дерев різних 
порід, до ступеня припинення росту, у 
смузі відведення автомобільної дороги 
за межами села Лебедине Полтавсько-
го району. Матеріали направлено до 
ГУНП в Полтавській області.

Проведено розрахунок збитків на 
суму 518 тис. 556 грн за незаконну по-
рубку 20 дерев різних порід на терито-
рії Регіонального ландшафтного парку 
«Нижньоворсклянський». Матеріали 
направлено до ГУНП в Полтавській 
області.

Інспекцією у Тернопільській об-
ласті проведено розрахунок збитків та 
пред’явлено претензію на суму 874 тис. 
577 грн Великоберезовицькій селищ-
ній раді, за засмічення земельних діля-
нок твердими побутовими відходами у 
населених пунктах с. Настасів та сели-
щі Велика Березовиця Тернопільсько-
го району.

Інспекцією у Хмельницькій області 
проведено розрахунок збитків на суму 
758 тис. 179 грн  за засмічення та за-
бруднення земельних ділянок у при-
бережній захисній смузі уздовж річки 
Південний Буг та в охоронних зонах 
об’єктів природно-заповідного фонду, 
а саме ландшафтного заказника за-
гальнодержавного значення «Долина», 
орнітологічного заказника місцевого 
значення «Щедрівський». Матеріали 
направлено до Летичівської окружної 
прокуратури.

НВ ПРО
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до Порядку передачі документації для 
надання висновку з оцінки впливу на

 довкілля та фінансування оцінки
 впливу на довкілля

 	           _________Дата:                    	
(дата офіційного опублікування в Єдиному 

реєстрі з оцінки впливу на довкілля
 (автоматично генерується програмними

 засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки
 впливу на довкілля не зазначається

 суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 16340
(реєстраційний номер справи про оцінку

 впливу на довкілля планованої діяльності 
(автоматично генерується програмними 

засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки
 впливу на довкілля, для паперової версії 
зазначається суб’єктом господарювання)

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля
ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 

«ПОЛТАВСЬКИЙ ГІРНИЧО-ЗБАГАЧУВАЛЬНИЙ 
КОМБІНАТ» 00191282

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 
прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
інформує про намір провадити плановану діяль-

ність та оцінку її впливу на довкілля.

1.	 Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 39802, Полтавська обл., місто Горішні 

Плавні, ВУЛИЦЯ БУДІВЕЛЬНИКІВ, будинок 16
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

2.	 Планована діяльність, її характеристика, тех-
нічні альтернативи. 

Планована діяльність, її характеристика.
Планованою діяльністю передбачається Рекон-

струкція виробничих споруд кар’єру ПРАТ «Полтав-
ський ГЗК», що розробляє Горішнє-Плавнинське та 
Лавриківське родовища залізистих  кварцитів по вул. 
Будівельників, 16, м. Горішні Плавні Кременчуцького 
району Полтавської  області. Загальна площа родо-
вищ складає 1015,2 га. Розробка родовищ здійснюєть-
ся відкритим  способом – кар’єром – із застосуван-
ням комбінованого автомобільного та залізничного  
транспорту та із розміщенням розкривних порід у 
зовнішні відвали на західному та східному  бортах 
кар’єру. Розробка родовищ виконується до позначки 

горизонту мінус 630 м. Метою  планованої діяльності 
є подальша експлуатація кар’єру і відвалів на період з 
2025 року до кінця  розробки Горішнє-Плавнинсько-
го та Лавриківського родовищ залізистих кварцитів 
з  врахуванням розширення існуючих меж кар’єру з 
максимально повним вилученням корисної  копалини. 
тел.: + 38 (05348) 75700.

Технічна альтернатива 1.
Кар’єр ПРАТ «ПОЛТАВСЬКИЙ ГЗК» відпрацьо-

вується за транспортною системою розробки із по-
глибленням до горизонту мінус 630 м та розносом 
бортів кар’єру в північному, південно-  західному та 
східному напрямках із застосуванням вже існуючої 
системи розробки та схеми  механізації кар’єру. Під-
готовка гірських порід до їх виймання здійснюється 
шляхом їх дроблення  буровибуховим способом. На-
вантаження гірничої маси здійснюється екскаватора-
ми  безпосередньо в автомобільний транспорт. Після 
навантаження в автомобільний транспорт  розкрив 
транспортується в зовнішні автомобільні відвали і на 
автомобільно-залізничні  перевантажувальні пункти. 
На перевантажувальних пунктах виконується  наван-
таження  розкриву кар’єрними екскаваторами ЭКГ-10 
в залізничний транспорт з транспортуванням  розкри-
ву в перший ярус відвалу Західний (північно-західна 
частина). Укладання порід розкриву  здійснюється за 
допомогою екскаватору ЭКГ-6,3-УС. Руда транспор-
тується на екскаваторні  перевантажувальні пункти 
де виконуються навантаження кар’єрними екскава-
торами ЭКГ-10 в  залізничний транспорт і далі заліз-
ничним транспортом транспортується на переробний  
комплекс. Обсяги гірничої маси, які вилучаються з 
контурів кар’єру за весь період його  відпрацювання 
(до 2066 року) складуть 1 527 млн м³. В процесі реа-
лізації Технічної альтернативи №1 здійснюється до-
датковий землевідвід на відвалі Східний, площа якого 
складає 235,46 га  Загальна площа відвалу Східний з 
урахуванням додаткового земельного відводу складе 
1 237 га.

Технічна альтернатива 2.
В якості технічної альтернативи 2 розглядається 

транспортування розкриву до Західного  відвалу ви-
ключно автомобільним транспортом, а навантаження 
руди на перевантажувальних  пунктах дизельними на-
вантажувачами Komatsu WA800 та KomatsuWA900.

3.	 Місце провадження планованої діяльності, те-
риторіальні альтернативи.

Полтавська обл. Кременчуцький р-н Горішні Плавні
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 

впливу планованої діяльності.
Горішньоплавнівська міська територіальна грома-

да, Пришибська сільська територіальна  громада, Кре-
менчуцького району, Полтавської області

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 1.  

Полтавська обл. Кременчуцький р-н Горішні Плавні .
Горішнє-Плавнинське та Лавриківське родовища 

залізистих кварцитів, розташовані в м. Горішні Плавні 
Кременчуцького району Полтавської області. Об’єкти 
комбінату знаходяться на  промисловому майданчику, 
який розташований на лівому березі р. Дніпро в 20 км 
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на схід від м.  Кременчук і в 90 км на захід від м. Пол-
тава. У межах родовищ знаходиться гірничий відвід з  
чинним кар’єром. Площа проекції гірничого відводу 
становить 1307,06 га. Для ліквідації дефіциту  відваль-
них ємностей, який виникає в процесі відпрацювання 
кар’єру, передбачається здійснити  розширення відва-
лу Східний, що потребує додаткового відчуження зе-
мель в кількості 235,46 га.

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 2.  

Полтавська обл. Кременчуцький р-н Горішні Плавні .
Територіальні альтернативи планованої діяльності 

не розглядаються у зв’язку з тим, що  видобування 
корисної копалини проводитиметься в межах Горіш-
нє-Плавнинського та  Лавриківського родовища залі-
зистих кварцитів.

4.	 Соціально-економічний вплив планованої ді-
яльності.

Вплив на соціальне середовище носить позитивний 
аспект. Найбільш важливим із соціально-  економіч-
них факторів є можливість поповнення місцевого бю-
джету і поліпшення загальної  соціально-економічної 
ситуації в районі, забезпечення сировиною металур-
гійних заводів,  зайнятості місцевого населення та 
працівників.

5.	 Загальні технічні характеристики, у тому числі 
параметри планованої діяльності (потужність, довжи-
на, площа, обсяг виробництва тощо).

ПРАТ  «ПОЛТАВСЬКИЙ  ГІРНИЧО-ЗБАГАЧУ-
ВАЛЬНИЙ  КОМБІНАТ»  введений  в  експлуатацію  
в 1970 році. Комбінат має повний технологічний цикл 
від видобутку руди до виробництва  залізорудних 
окатків – підготовленої сировини для металургій-
них заводів. Сировинною базою  комбінату є Горіш-
нє-Плавнинсько-Лавриківська ділянка надр (Горіш-
нє-Плавнинське і  Лавриківське родовища) залізистих 
кварцитів. Корисна копалина представлена залізисти-
ми  кварцитами підсвіти К22, пачки К231 та К233. За-
лізисті кварцити розділені на два типи –  магнетитові і 
кумінгтоніт-магнетитові. Виробнича діяльність здійс-
нюється в межах чинного  земельного відводу ПРАТ 
«ПОЛТАВСЬКИЙ ГЗК», визначеного на підставі Дер-
жавних актів на  право користування землею, дого-
ворів оренди земельних ділянок. Кар’єр ПРАТ «ПОЛ-
ТАВСЬКИЙ  ГЗК» відпрацьовується за транспортною 
комбінованою системою розробки. Розкривні породи  
розміщуються в зовнішні Західні та Східні відвали, а 
також використовуються для підтримки і  будівництва 
транспортних комунікацій в кар’єрі та для створення 
і нарощування дамб  хвостосховища. Площа кар’єру 
станом на 2025 рік складає 638 га. Площа кар’єру у  від-
працьованому вигляді складє близько 903 га. Існуючі 
відвали Західний та Східний є  зовнішніми відвалами, 
розташованими на західному, східному та північно-
му бортах кар’єру.  Передбачається зміна меж кар’єру 
у відпрацьованому вигляді, збільшення запасів руди 
і, як  наслідок, розкривних порід в контурі кар’єру. У 
зв’язку з цим, постає питання дефіциту наявних  від-
вальних ємностей. Після формування північної части-
ни кар’єру у кінцевому положенні та доопрацювання 

балансових запасів на ділянці Північна Лавриківка 
передбачається формування  внутрішнього відвалу на 
цій ділянці. Після 2059 року, коли буде повністю відси-
пано внутрішній  відвал до денної поверхні, позначка 
+66 м., передбачається введення в експлуатацію нового  
відвалу- відвал Об’єднаний. Територіально відвал буде 
розташовано на півночі кар’єру, на землях  утворених 
в процесі засипки ділянки кар’єру Північна Лавриків-
ка. Річна продуктивність кар’єру  по основній руді К22 

– 18,0 млн. т. Запланований термін експлуатації кар’єра, 
з урахуванням  періоду згасання гірничих робіт, скла-
де 40 рік, до 2066 року (враховуючи заплановану річну  
продуктивність по основній руді К22 і експлуатаційні 
запаси в проектному контурі кар’єру).  Режим робо-
ти – цілорічний при безперервному робочому тижні 
в дві зміни по 12 годин.  Виробництво масових вибу-
хів згідно річних графіків проведення вибухових ро-
біт відповідно до  робочих паспортів, розроблених на 
підприємстві.

6.	 Екологічні та інші обмеження планованої ді-
яльності за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльно-

сті встановлюються згідно законодавства  України з 
дотриманням нормативів гранично-допустимих рів-
нів екологічного навантаження на  природне середо-
вище, санітарних нормативів на межі СЗЗ, радіаційно-
го контролю, управління  відходами, тощо: - розробка 
родовища в межах розвіданих затверджених і апро-
бованих запасів; -  здійснення постійного контролю 
технічного стану механізмів та транспорту при роз-
робці  родовища; - додержання параметрів системи 
гірничих робіт; - систематичний геолого-  маркшей-
дерський контроль за прийнятою системою розробки; 

- зберігання відходів та передача  їх спеціалізованим 
організаціям, вивіз на полігон побутових відходів у 
відповідності до санітарно-  гігієнічних вимог та при-
родоохоронного законодавства; - викиди від стаціо-
нарних джерел  повинні здійснюватися за наявності 
дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря; забір та використання води, скидання 
зворотних вод у водні об’єкти повинні  здійснюватися 
за наявності дозволу на спеціальне водокористування; 

- виконання вимог щодо  раціонального використання 
природних ресурсів та охорони надр; - радіологічний 
контроль  видобутої сировини; - виконання правил 
протипожежної безпеки.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні обмеження технічної альтернативи 2 

аналогічні альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.

- дотримання нормативного розміру санітарно-за-
хисної зони; - санітарно-гігієнічні обмеження

– допустимі рівні звуку (дБА).
щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива не розглядалася.

7.	 Необхідна еколого-інженерна підготовка і за-
хист території за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
- дотримання технологій, передбачених Проектом 
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розробки родовища; - вжиття заходів для  запобіган-
ня пилоутворення в літній період року; - складування 
знятого родючого шару ґрунту для використання при 
відновленні порушених гірничими роботами земель, 
згідно Проекту  рекультивації; - вжиття заходів, на-
правлених на запобігання аварій, обмеження і ліквіда-
ція їх  наслідків та захист людей і довкілля від їх впливу.

щодо технічної альтернативи 2.  
аналогічні технічній альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
До	 майданчика планованої діяльності запроек-

товані під’їзні дороги, передбачено облаштування те-
риторії. Додаткового еколого-інженерного захисту не 
потрібно.

щодо територіальної альтернативи 2.  
Не розглядається.

8.	 Сфера, джерела та види можливого впливу на 
довкілля:

щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу плано-

ваної діяльності на довкілля  розглядатимуться для 
наступних компонентів: клімат і мікроклімат – процес 
розробки родовища  не є діяльністю, що має значні 
виділення тепла, вологи, газів, що володіють парнико-
вим ефектом  і інших речовин, викиди яких можуть 
вплинути на клімат і мікроклімат в прилеглій місцево-
сті;  геологічне середовище – вплив на геологічне сере-
довище обмежується площею родовища та  глибиною 
розробки корисної копалини; повітряне середовище 

– викиди забруднюючих речовин під час проведення 
розробки родовища, розвантажувально-навантажу-
вальних робіт, під час  роботи двигунів кар’єрної тех-
ніки і транспорту та їх обслуговування, буро-вибухо-
вих робіт; водне  середовище – вплив на водні ресурси 
шляхом використання технічної води на виробничі 
потреби при видобутку корисної копалини; ґрунти – 
утворення відходів та подальше управління з ними;  
земельні ресурси – в ході видобутку сировини запла-
новане виконання технічного і біологічного етапів     
рекультивації. Передбачені     рішення     управління     
відходами відповідають природоохоронному законо-
давству України, вплив відходів на довкілля припу-
стимий; шумове  забруднення – вплив пов’язаний з 
роботою двигунів кар’єрної техніки і транспорту та їх  
обслуговування; природно-заповідний фонд – в межах 
родовища території та об’єкти природно-  заповідного 
фонду відсутні; рослинний та тваринний світ – при-
сутність людей та обладнання на  технологічних май-
данчиках; навколишнє соціальне середовище – вплив 
на місцеву економіку  (забезпечення потреб місцевої 
промисловості у сировині виробництва будівельної 
галузі,  створення нових робочих місць для населення, 
відрахування податків до місцевого бюджету);  навко-
лишнє техногенне середовище – пам’ятки архітектури, 
історії і культури, зони рекреації,  культурного ланд-
шафту та інші елементи техногенного середовища в 
зоні впливу об’єкту  відсутні.

щодо технічної альтернативи 2.  
Аналогічні до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання санітарно-захисної зони та рівня шуму 

на межі житлової забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива не розглядається.

9.	 Належність планованої діяльності до першої 
чи другої категорії видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний 
пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Перша категорія
15 Кар’єри та видобування корисних копалин від-

критим способом Кар’єри та видобування корисних 
копалин відкритим способом, їх перероблення чи зба-
гачення на місці на площі понад  25 гектарів або видо-
бування торфу на площі понад 150 гектарів;»

10.	 Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля (в тому числі наяв-
ність значного негативного транскордонного впливу 
на довкілля та перелік держав, довкілля яких може за-
знати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.	 Планований обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до  звіту з ОВД у 
відповідності з ст.6 Закону України «Про оцінку впли-
ву на довкілля» № 2059-VIII від  23 травня 2017 року.

12.	 Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону Украї-
ни “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на 
довкілля - це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцін-
ки впливу на довкілля; проведення громадського об-
говорення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, 
яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час громадського об-
говорення, під час здійснення процедури оцінки тран-
скордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого 
висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує ре-
зультати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим цього 
пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля 
у рішенні про провадження планованої діяльності, за-
значеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповнова-
жений орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження планованої ді-
яльності та визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження 
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планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля 
та отримання рішення про провадження планованої 
діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає 
право і можливості громадськості для участі у такій 
процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а та-
кож на стадії розгляду уповноваженим органом пода-
ного суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робо-
чих днів громадськості надається можливість надава-
ти будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та планованої діяльності, а також 
взяти участь у громадських слуханнях. Детальні-
ше про процедуру громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголо-
шенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про що 
зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення.

13.	 Громадське обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упов-
новаженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цьо-
го повідомлення, зауваження і пропозиції до планова-
ної діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєс-
траційний номер справи про  оцінку впливу на довкіл-
ля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці 
цього повідомлення). Це значно спростить процес 

реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропозицій.
У разі отримання таких зауважень і пропозицій 

громадськості вони будуть розміщені в Єдиному реє-
стрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня 
їх отримання). Особи, що надають зауваження і про-
позиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на об-
робку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання 
під час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля 
зобов’язаний врахувати повністю, врахувати частково 
або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції 
громадськості, надані у процесі громадського обгово-
рення обсягу досліджень та рівня деталізації інформа-
ції, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. Детальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про прова-

дження даної планованої діяльності буде
Висновок з оцінки впливу на довкілля

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про 
оцінку впливу на довкілля”)

що видається Міністерством економіки, довкілля 
та сільського господарства України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.	 Усі зауваження і пропозиції громадськості до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, необхідно надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільсько-
го господарства України , 01008 м. Київ, вул.  М.Гру-
шевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 
206-31-50, Головний спеціаліст відділу інтеграції еко-
логічних оцінок у галузеві політики Департаменту 
екологічної оцінки – Романенко  Юлія Сергіївна.

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна 
адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вою КМ № 824 від 14.09.2020}

БІЗНЕС ЗАКЛИКАЄ ВРЕГУЛЮВАТИ 
НЕВИЗНАЧЕНІСТЬ ІЗ ДОЗВОЛАМИ 

НА ОБРОБЛЕННЯ ВІДХОДІВ 

З набранням чинності Закону 
України “Про управління відходами” 
№2320-ІХ було запроваджено нові 
вимоги до дозвільної системи у сфе-
рі управління відходами, зокрема, 
обов’язок отримання дозволу на здійс-
нення операцій з оброблення відходів.

 До моменту ухвалення окремого 
спеціального закону управління відхо-
дами видобувної промисловості здійс-
нюється відповідно до норм цього 
Закону. Для діючих підприємств були 
встановлені перехідні строки для от-
римання дозволів, що спливли у пер-
шій половині 2024 року.

 Водночас у 2024 році відходи видо-
бувної промисловості було виключено 
зі сфери дії Порядку видачі дозволів, 
а у грудні 2025 року знову повернуто 
до нього. При цьому додатковий пере-
хідний період для отримання дозволів 
законодавством передбачено не було.

 Як зазначають експерти Комітету 
промислової екології та сталого роз-
витку Європейської Бізнес Асоціації, 
така ситуація може створити правову 
невизначеність та ризики для бізнесу. 
Наприклад, можливість притягнення 
до відповідальності за відсутність доз-
вільних документів, оформлення яких 
потребує значного часу, зокрема для 
проходження процедури оцінки впли-
ву на довкілля.

 У зв’язку з цим, Комітет Асоціації 

звернувся до Міністерства економі-
ки, довкілля та сільського господар-
ства України, Державної регуляторної 
служби України та Комітету Верхов-
ної Ради України з питань екологічної 
політики та природокористування з 
пропозиціями врегулювання ситуації 
із дозволами. 

 Бізнес-спільнота пропонує розгля-
нути відновлення виключення щодо 
відходів видобувної промисловості 
до моменту прийняття спеціального 
закону або запровадження окремо-
го перехідного періоду тривалістю не 
менше 18 місяців для отримання доз-
волів та висновків з оцінки впливу на 
довкілля без застосування санкцій з 
боку контролюючих органів.

GEOnews
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CHEVRON ПРОДОВЖУЄ 
БОРОТИСЯ ЗА АКТИВИ 

«ЛУКОЙЛУ» ПОПРИ УГОДУ З 
CARLYLE

Chevron є однією з щонайменше 
двох компаній, які борються за гло-
бальні активи «лукойлу», попри по-
чаткову угоду російської енергетичної 
компанії минулого тижня продати 
їх американській приватній інвести-
ційній компанії Carlyle, повідомили 
Reuters чотири джерела, знайомі з пе-
реговорами.

У «лукойлу» є час до 28 лютого, 
щоб продати активи, останній термін, 
встановлений Міністерством фінансів 
США, яке торік запровадило санкції 
проти «лукойлу» й «роснєфті», щоб 
спонукати москву до укладення мир-
ної угоди з Україною.

Партнерство між Chevron і техась-
кою Quantum Energy Partners, а також 
групою на чолі з інвестиційним бан-
ком Xtellus Partners, все ще веде пере-
говори з «лукойлом» та урядом США 
щодо активів, повідомили два джерела 
на умовах анонімності, знайомі з пере-
говорами, оскільки інформація є кон-
фіденційною.

«Це точно ще не завершена угода, 
Carlyle тільки зараз починає уважніше 
вивчати активи «лукойлу, — сказало 
джерело, близьке до «лукойлу». — Вітер 
у цьому продажу ще може змінитися».

«лукойл» заявив, що продовжує пе-
реговори з іншими потенційними по-
купцями.

Портфель «лукойлу», початко-
ва вартість якого становила близько 
$22 млрд, зацікавив щонайменше деся-
ток компаній, включаючи Exxon Mobil 
і Gunvor.

29 січня Carlyle погодилася купити 
активи «лукойлу», за винятком активів 
у Казахстані. За даними джерел, фонд 
веде переговори про партнерство з фо-
ндами Mubadala, XRG та IHC з Абу-Да-
бі, а також з Корпорацією фінансуван-
ня розвитку США для цієї угоди.

Угода все ще потребує схвалення 
OFAC. «лукойлу» також потрібне зе-
лене світло від кремля й центрально-
го банку росії, повідомляють джерела, 
близькі до процесу.

Xtellus, колишнє американське від-
ділення російського банку ВТБ, пра-
цює в консорціумі з американським 
мільярдером Тоддом Боелі й Allied 
Investment Partners з ОАЕ, повідомили 
джерела, обізнані з цим питанням.

Вони запропонували оплатити угоду

замороженими акціями «лукойлу», що 
належать американським інвесторам, 
а не готівкою.

Консорціум все ще прагне просу-
вати цей план і провів переговори з 
американськими чиновниками, пові-
домляє ще одне джерело.

GEOnews

ТЕМПЕРАТУРА ЯК КЛЮЧОВИЙ 
ЧИННИК ФУНКЦІОНУВАННЯ 

ҐРУНТОВОЇ ЕКОСИСТЕМИ

Ґрунт є складною природною сис-
темою, у якій поєднуються фізичні, 
хімічні та біологічні процеси. У його 
структурі взаємодіють мікроорганіз-
ми, ґрунтова фауна, кореневі системи 
рослин і мінеральні компоненти. Саме 
ці взаємозв’язки забезпечують розкла-
дання органічної речовини, кругообіг 
поживних елементів, водоутримання 
та інші процеси, від яких залежить 
стабільність екосистем.

Одним із визначальних факторів, 
що регулюють інтенсивність ґрунтових 
процесів, є температура навколишньо-
го середовища. Температурний режим 
безпосередньо впливає на активність 
ґрунтових мікроорганізмів — бактерій, 
грибів та актиноміцетів. Підвищення 
температури зазвичай активізує мі-
кробіологічні процеси, прискорюючи 
розкладання органічної речовини та 
мінералізацію поживних елементів.

Експериментальні дослідження 
свідчать, що найбільш сприятливі 
умови для розвитку багатьох груп мі-
кроорганізмів формуються в межах 
приблизно 20–30 °C. У цьому діапазо-
ні спостерігаються максимальні тем-
пи росту та метаболічної активності. 
Відхилення від оптимальних значень, 
як у бік охолодження, так і перегріву, 
призводять до зниження біологічної 
активності.

Низькі температури істотно упо-
вільнюють життєдіяльність ґрунтових 
організмів. За умов, близьких до 0 °C, 
метаболічні процеси пригнічуються, 
хоча частина мікроорганізмів зберігає 
життєздатність і здатність до адаптації. 
У регіонах із вираженою сезонністю 
зимові температури суттєво вплива-
ють на швидкість біологічних і біохі-
мічних процесів у ґрунті.

Температура визначає не лише 
біологічну активність, а й характер 
хімічних реакцій. З її підвищенням 
прискорюються процеси окиснен-
ня-відновлення, змінюється рухли-
вість поживних елементів і органічних 

сполук. Надмірне прогрівання у поєд-
нанні з дефіцитом вологи може нега-
тивно позначатися на структурі ґрун-
ту, його водоутримуючій здатності та 
стані рослинних коренів.

Важливе значення мають і темпе-
ратурні коливання, зокрема цикли 
замерзання та відтавання. Такі проце-
си впливають на фізичні властивості 
ґрунту, перерозподіл вологи та до-
ступність поживних речовин, а також 
можуть спричиняти короткочасні змі-
ни у біологічній активності після від-
тавання.

Температурний режим є одним 
із базових екологічних чинників, що 
формують функціонування ґрунто-
вої екосистеми. Його врахування має 
практичне значення для управління 
земельними ресурсами, ведення сіль-
ського господарства та оцінки наслід-
ків кліматичних змін.

НВ ПРО

ТОРІК «УКРНАФТА» ПРОВЕЛА 
РЕКОРДНІ 629 КМ² 3D-СЕЙСМІКИ

АТ «Укрнафта» системно здійснює 
геологічне вивчення надр для плану-
вання буріння. 2025 року компанія 
провела рекордні 629 км² 3D-сейсмо-
розвідувальних досліджень, а загалом 
у 2024-2025 роках — понад 1 210 км² у 
різних регіонах України. Про це ком-
панія повідомляє на своєму сайті.

«За 2024 рік було вивчено 582 км² 
спеціальних дозволів компанії. У 2025 
році — 629 км², це найбільший обсяг 
3D-сейсморозвідки за рік, рекордний 
показник для підприємства, — зазна-
чив голова правління АТ «Укрнафта» 
Богдан Кукура. — Ми послідовно ви-
вчаємо надра в межах спеціальних доз-
волів, щоб чітко розуміти розміщення 
ресурсу й планувати подальше бурін-
ня й інші технологічні операції».

Окрім наземних 3D-досліджень, 
у 2024-2025 роках компанія провела 
сейсмічні роботи поляризаційним ме-
тодом вертикального сейсмічного про-
філювання (ВСП) на 9 свердловинах (3 
у 2024 році й 6 у 2025-му). Цей метод пе-
редбачає проведення вимірювань без-
посередньо всередині свердловини, що 
дозволяє точніше визначати геологіч-
ну будову пластів і зменшувати ризи-
ки під час планування нового буріння.

2026 року, зазначають у компа-
нії, «Укрнафта» планує провести 
3D-сейсморозвідувальні роботи на чо-
тирьох спеціальних дозволах.

GEOnews
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ГЕНЕРАТОРИ ПІД ЧАС 
ВІДКЛЮЧЕНЬ: ЩО ДОЗВОЛЯЄ 

ЗАКОН І НА ЩО ВАРТО ЗВАЖАТИ

Внаслідок ворожих обстрілів і ма-
сованих атак на енергетичну інфра-
структуру питання ресурсної авто-
номності стало практичним викликом 
для держави, бізнесу та громадян. Гра-
фіки планових і екстрених відключень 
електроенергії фактично увійшли в 
повсякденне життя, а використання 
альтернативних джерел електропоста-
чання перестало бути винятком. Най-
поширенішим рішенням залишаються 
генератори та системи безперебійного 
електроживлення.

Водночас, забезпечуючи критично 
необхідну електроенергію, такі уста-
новки можуть створювати додаткові 
ризики для довкілля та здоров’я насе-
лення. Найчастіше негативний вплив 
проявляється у вигляді витоків пально-
го з подальшим забрудненням ґрунтів, 
водних ресурсів і повітря, підвищено-
го рівня шуму та вібрацій, а також пси-
хоемоційного навантаження, особливо 
в умовах щільної житлової забудови.

До Державної екологічної інспекції 
та органів місцевого самоврядування 
регулярно надходять звернення гро-
мадян щодо шуму, вібрацій і забруд-
нення атмосферного повітря, спри-
чинених роботою генераторів. При 
цьому здійснення заходів державного 
нагляду та застосування адміністра-
тивних заходів можливе виключно в 
межах повноважень і відповідно до 
чинного законодавства.

З метою роз’яснення правових 
підстав використання генераторів 
повідомляємо, що Законом України 
від 13.12.2022 № 2836-IX, який набрав 
чинності 03.01.2023, внесено зміни до 
прикінцевих положень Закону України 
«Про охорону атмосферного повітря». 
Цими змінами врегульовано питан-
ня експлуатації генераторів, систем 
безперебійного електроживлення та 
електрогенераторних установок без 
отримання дозволу на викиди забруд-
нюючих речовин.

Згідно з чинними нормами, на пе-
ріод дії воєнного стану та протягом 
шести місяців після його припинен-
ня або скасування дозволяється екс-
плуатація зазначених установок без 
оформлення дозволу на викиди, а та-
кож без подання декларації, передба-
ченої постановою Кабінету Міністрів 
України від 18.03.2022 № 314.

Таким чином, діяльність суб’єктів 

господарювання, які використовують 
генератори та системи безперебійно-
го електроживлення під час воєнного 
стану, не підпадає під застосування 
заходів державного нагляду (контро-
лю) у частині дотримання вимог зако-
нодавства про охорону атмосферного 
повітря.

Разом із тим, під час опрацювання 
звернень громадян Інспекція звертає 
увагу на необхідність мінімізації не-
гативного впливу таких установок на 
довкілля. Зокрема, рекомендується:

за можливості використовувати бі-
опаливо або природний газ;

регулярно проводити технічне об-
слуговування, заміну фільтрів і оливи;

застосовувати сучасні моделі гене-
раторів та поєднувати їх із відновлю-
ваними джерелами енергії; 

використовувати глушники та шу-
мопоглинальні конструкції;

розміщувати генератори у добре 
вентильованих місцях, на безпечній 
відстані від житлової забудови.

У період відключень електроенергії 
генератори залишаються необхідним 
технічним рішенням. Водночас дотри-
мання вимог експлуатації та рекомен-
дацій з екологічної безпеки дозволяє 
зменшити ризики для навколишнього 
природного середовища, зберегти здо-
ров’я людей і запобігти виникненню 
надзвичайних ситуацій.

НВ ПРО

ВИДОБУТОК НАФТИ ОПЕК У 
СІЧНІ СКОРОТИВСЯ ЧЕРЕЗ 

ЗНИЖЕННЯ ПОСТАЧАНЬ 

Видобуток нафти ОПЕК у січні 
знизився через скорочення постачань 
із Нігерії й Лівії. Це компенсувало 
збільшення видобутку в інших краї-
нах, зокрема у Венесуелі після усунен-
ня Ніколаса Мадуро й припинення на-
фтової блокади.

Організація країн-експортерів на-
фти видобувала 28,34 млн барелів на 
добу (б/д) у січні — на 60 тис. б/д мен-
ше, ніж у грудні. Найбільше падіння 
зафіксовано в Нігерії.

ОПЕК+, до складу якої входять 
ОПЕК та її союзники, включно з ро-
сією, у січні призупинила щомісяч-
не збільшення видобутку на перший 
квартал через побоювання надлишку 
постачань. Частина країн працює на 
межі потужностей, а деякі отримали 
доручення додатково скоротити ви-
робництво, щоб компенсувати пере-
виробництво.

Згідно з угодою восьми членів 
ОПЕК+ на січень, Алжир, Ірак, Кувейт, 
Саудівська Аравія та ОАЕ мали зберег-
ти видобуток незмінним до набуття 
чинності скорочень на загальний об-
сяг 130 тис. б/д для Іраку й ОАЕ. Опи-
тування показало, що вони збільшили 
видобуток на 60 тис. б/д порівняно з 
груднем, але загальний обсяг зали-
шився нижчим за цільові показники.

Нігерія зазнала найбільшого падін-
ня серед членів ОПЕК, а постачання 
з Лівії скоротилися через негоду, що 
вплинула на завантаження. Постачан-
ня сирої нафти з Ірану також зменши-
лися через санкції США, запроваджені 
у січні у відповідь на придушення про-
тестів у країні.

Серед країн із вищим видобутком 
Ірак збільшив експорт із південних 
терміналів. У Венесуелі видобуток зріс 
майже до 1 млн б/д, тоді як експорт 
піднявся приблизно до 800 тис. б/д.

GEOnews

РАДА ТИМЧАСОВО ПІДВИЩИЛА 
ГРАНИЧНИЙ ВІК ДЛЯ 

ДЕРЖСЛУЖБОВЦІВ ДО 70 РОКІВ

Верховна Рада тимчасово, на час 
воєнного стану та протягом двох ро-
ків після його припинення, підвищила 
граничний вік для державних служ-
бовців та службовців органів місцево-
го самоврядування на п’ять років – до 
70 років. Відповідна поправка ухва-
лена під час розгляду законопроєкту 
№13574, який депутати підтримали 
243 голосами «за».

«Враховуючи, що в умовах воєн-
ного стану на державній службі не 
завжди можуть бути молоді люди, які 
перебувають у Збройних Силах, є пев-
на категорія осіб, які й з досягненням 
70-річного віку можуть ефективно ви-
конувати свої функції», – сказав член 
комітету Верховної Ради з питань на-
ціональної безпеки, оборони та роз-
відки Федір Веніславський.

Частина 4 статті 83 закону України 
«Про державну службу» зараз передба-
чає, що у зв’язку з потребами служби 
державний службовець за рішенням 
суб’єкта призначення може бути зали-
шений на державній службі після до-
сягнення 65-річного віку за його згодою.

Рішення про продовження строку 
перебування на державній службі ух-
валюється суб’єктом призначення що-
року, але не більш як до досягнення дер-
жавним службовцем 70-річного віку.

НВ ПРО
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Додаток 2

до Порядку передачі документації для 
надання висновку з оцінки впливу на

 довкілля та фінансування оцінки 
впливу на довкілля

 	                _______Дата: ________	
(дата офіційного опублікування в Єдиному 

реєстрі з оцінки впливу на довкілля
 (автоматично генерується програмними 

засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки 
впливу на довкілля не зазначається

 суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 16369
(реєстраційний номер справи про оцінку 
впливу на довкілля планованої діяльності 
(автоматично генерується програмними 

засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки 
впливу на довкілля, для паперової версії 
зазначається суб’єктом господарювання)

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬ-

НІСТЮ «ТЕНД» 45300006
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
інформує про намір провадити плановану діяль-

ність та оцінку її впливу на довкілля.

1.	 Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 04107, місто Київ, вул.Половецька, буди-

нок 2/24, офіс б/н 380667261560
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

2.	 Планована діяльність, її характеристика, тех-
нічні альтернативи. 

Планована діяльність, її характеристика.
Планована діяльність полягає у видобуванні корис-

них копалин - пісків Деснянсько-верхнього  родови-
ща площею  66,86 га. Корисна копалина на  родовищі 
представлена  піском. Контактний номер телефону: 
тел.+38(066)-726-15-60; e-mail: tovtend@gmail.com

Технічна альтернатива 1.
Деснянське-верхнє родовище знаходиться на від-

стані на відстані 11-18 км від впадіння в р.  Дніпро, 1,5 
км на південь від с. Новосілки. Гідрогеологічні та гір-
ничо-геологічні умови  Деснянсько-верхнього родови-
ща сприятливі для відпрацювання корисної копалини 
відкритим  способом ‒ гідромеханізованим способом, 

підводним кар’єром у зв’язку з обводненістю корис-
ної копалини. Система розробки прийнята суцільна, 
гідромеханізована, транспортна з паралельним  про-
суванням фронту робіт. Кількість видобувних уступів 

– 1, при використанні наявної техніки.  Відокремлення 
від масиву корисних копалин проводиться гідроме-
ханізованим способом за  допомогою земснарядів з 
дизельним приводом з подальшим навантаженням на 
баржі  споживачів або тимчасові карти намиву (тим-
часові наземні склади) на території Зазимської СТГ. 

Технічна альтернатива 2.
В  якості  технічної  альтернативи  2  розглядається  

метод  розробки  за  допомогою  плавучих  земснарядів 
з електричним приводом. Інші характеристики анало-
гічні технічній альтернативі 1.

3.	 Місце провадження планованої діяльності, те-
риторіальні альтернативи.

Київська обл. Броварський р-н
Київська обл. Вишгородський р-н
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 

впливу планованої діяльності.
Пірнівська сільська територіальна громада і 

Вишгодська міська територіальна громада  Вишгород-
ського району та Зазимська сільська територіальна 
громада Броварського району  Київської області.

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 1.  

Київська обл. Броварський р-н .
В адміністративному відношенні Деснянське-ниж-

нє родовище розташоване на територіях  Пірнівської 
сільської територіальної громади Вишгородського 
району, Вишгодської міської  територіальної громади 
Вишгородського району та Зазимської сільської тери-
торіальної громади  Броварського району Київської 
області на відстані 11-18 км від впадіння в р. Дніпро та 
1,5 км на  південь від с. Новосілки.

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 2.  

Київська обл. Броварський р-н .
Територіальна альтернатива 2 планованої діяльно-

сті не розглядається у зв’язку з тим, що  видобування 
корисної копалини проводитиметься в межах ліцен-
зійної площі Деснянсько-  верхнього родовища.

4.	 Соціально-економічний вплив планованої ді-
яльності.

Вплив на соціальне середовище носить позитивний 
аспект. Найбільш важливим із соціально-  економіч-
них факторів є можливість поповнення місцевого бю-
джету та державного бюджету (в  т.ч. сплати рентної 
плати за користування надрами) і поліпшення загаль-
ної соціально-  економічної ситуації в районі, забезпе-
ченні сировиною галузь будівництва, зайнятості міс-
цевого населення та працівників.

5.	 Загальні технічні характеристики, у тому числі 
параметри планованої діяльності (потужність, довжи-
на, площа, обсяг виробництва тощо).

ТОВ «ТЕНД» планує здійснювати діяльність від-
повідно до Спеціального дозволу на  користування 
надрами №5310 від 13.01.2011 р. Площа Деснянсько-
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верхнього  родовища  становить 66,86 га. Корисна ко-
палина родовища представлена алювіальним обводне-
ним піском  четвертинного віку заплавної рівнини р. 
Десна. Пісок світло-сірий, у верхній частині покладу  
нерідко жовтуватий, дрібний, дуже дрібний і тонкий 
алювіальний обводнений заплавної рівнини  р. Десна 
сучасного віку. Поклад корисної копалини характе-
ризується пластоподібною формою,  залягає субго-
ризонтально, має складну будову з  незакономірним  
розповсюдженням  піску  різного зернового складу. 
Протоколом №5939 Державної комісії України по за-
пасах корисних  копалин від 02.10.2025 р. станом на 
01.07.2025 р. затверджені балансові запаси піску в кіль-
кості 2628 тис. м³, з них: С1 – 2628 тис. м³. Підраховані 
запаси піску залягають нижче рівня води в р.  Десна 
(горизонт з абсолютними відмітками плюс 79,6-91,8 м) 
на глибинах від 0,0 до 8,2 м,  потужність піску в конту-
рі підрахунку запасів родовища змінюється від 2,8 до 
15,0 м (середня 9,7  м). Підошва розрахунку запасів по-
кладу піску прийнята такою, що відповідає горизонту 
з  абсолютною відміткою +76,8 м. Породи розкриву в 
межах родовища відсутні. Підстилаючою  породою є 
подібний корисній копалині пісок, що залягає нижче 
дна проектованого кар’єру і в  районі родовища харак-
теризується розкритою потужністю 38 м. Корисна ко-
палина відноситься  до І класу будівельних матеріалів 
і може використовуватись для всіх видів будівництва 
без  обмежень згідно з НРБУ-97/Д-2000. За складністю 
геологічної будови родовище відноситься до  групи 
родовищ дуже складної геологічної будови (3 група) у 
відповідності до Класифікації запасів  і ресурсів дер-
жавного фонду надр, за ступенем підготовленості ро-
довища до промислового освоєння – підготовлене до 
розробки. Річна продуктивність кар’єру з видобуван-
ня корисної копалини – 671,1 тис. м³ по гірничій масі. 
Режим роботи – 273 днів на рік в дві зміни по 8 годин  
зміна.

6.	 Екологічні та інші обмеження планованої ді-
яльності за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні та інші обмеження планованої діяль-

ності встановлюються згідно законодавства  Украї-
ни з дотриманням нормативів гранично-допустимих 
рівнів екологічного навантаження на  природне се-
редовище, санітарних нормативів на межі СЗЗ, раді-
аційного контролю, поводження з  відходами, тощо: 

- розробка родовища в межах розвіданих затвердже-
них; - здійснення постійного  контролю технічного 
стану механізмів та транспорту при розробці родови-
ща; - додержання  параметрів системи гірничих робіт; 

- систематичний геолого-маркшейдерський контроль 
за  прийнятою системою розробки; - тимчасове збе-
рігання відходів та передача їх спеціалізованим  ор-
ганізаціям на подальше управління у відповідності 
санітарно-гігієнічних вимог та  природоохоронного 
законодавства; - викиди від стаціонарних джерел по-
винні здійснюватися за  наявності дозволу на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря; - ви-
конання вимог  щодо раціонального використання 
природних ресурсів та охорони надр; - радіологічний 
контроль  видобутої сировини; - виконання правил 

протипожежної безпеки.
щодо технічної альтернативи 2.  
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.

- дотримання нормативного розміру санітарно-за-
хисної зони; - санітарно-гігієнічні обмеження

–	 допустимі рівні звуку (дБА).
щодо територіальної альтернативи 2.  
Не розглядається.

7.	 Необхідна еколого-інженерна підготовка і за-
хист території за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
- дотримання технологій, передбачених Проєктом 

розробки родовища; - вжиття заходів для  запобігання 
забруднення акваторії річки при розробці родовища; 

- вжиття заходів, направлених  на запобігання аварій, 
обмеження і ліквідація їх наслідків та захист людей і 
довкілля від  їх  впливу.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Родовище розробляється, тому додаткового еколо-

го-інженерного захисту не потребує.
щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива не розглядалася.

8.	 Сфера, джерела та види можливого впливу на 
довкілля:

щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу плано-

ваної діяльності на довкілля  розглядатимуться для 
наступних компонентів: клімат і мікроклімат – процес 
розробки родовища  не є діяльністю, що має значні ви-
ділення тепла, газів, що володіють парниковим ефек-
том і інших  речовин, викиди яких можуть вплинути 
на клімат і мікроклімат в прилеглій місцевості;  гео-
логічне середовище – вплив на геологічне середовище 
обмежується площею родовища та  глибиною розроб-
ки корисної копалини. Передбачені рішення управ-
ління відходами відповідають  природоохоронному 
законодавству України; повітряне середовище – ви-
киди забруднюючих  речовин під час проведення роз-
робки родовища, розвантажувально-навантажуваль-
них робіт, під  час роботи двигунів кар’єрної техніки 
і транспорту; водне середовище – процес розробки  
родовища створює тимчасову каламутність поверх-
невих вод річки, що може призвести до  тимчасового 
локального погіршення якості води у річці; хімічне і  
мікробне забруднення  поверхневих вод і водоно-
сних горизонтів не прогнозується; господарсько-по-
бутові води в  гідрографічну мережу не скидаються; 
шумове забруднення – вплив пов’язаний з роботою  
кар’єрної техніки і транспорту та їх обслуговування; 
природно-заповідний фонд – в межах  родовища те-
риторії та об’єкти природно-заповідного фонду від-
сутні; рослинний та тваринний світ – присутність 
людей та обладнання в межах ліцензійної площі ро-
довища; навколишнє соціальне  середовище – вплив 
на місцеву економіку (забезпечення потреб місцевої 
промисловості у  сировині виробництва будівельної 
галузі, створення нових робочих місць  для  населення,  
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розвиток інфраструктури району, відрахування по-
датків до місцевого та державного бюджету);  навко-
лишнє техногенне середовище – вплив не передба-
чається. В період експлуатації родовища  порушення 
експлуатаційної надійності та безпеки прилеглих тех-
ногенних об’єктів не  спостерігатиметься.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технологічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання зон санітарної охорони та рівня шуму.
щодо територіальної альтернативи 2.  
Не розглядається.

9.	 Належність планованої діяльності до першої 
чи другої категорії видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний 
пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Перша категорія
15 Кар’єри та видобування корисних копалин від-

критим способом Кар’єри та видобування  корисних 
копалин відкритим способом, їх перероблення чи зба-
гачення на місці на площі понад 25 гектарів або видо-
бування торфу на площі понад 150 гектарів;»

10.	 Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля (в тому числі наяв-
ність значного негативного транскордонного впливу 
на довкілля та перелік держав, довкілля яких може за-
знати значного негативного транскордонного впливу  
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.	 Планований обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що  підлягає  включенню  до  звіту з ОВД, 
у відповідності із п.2 ст.6 Закону України «Про оцінку 
впливу на довкілля» № 2059-  VIII від 23 травня 2017 
року.

12.	 Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля  і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону Украї-
ни “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на 
довкілля - це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцін-
ки впливу на довкілля; проведення громадського об-
говорення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, 
яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час громадського об-
говорення, під час здійснення процедури оцінки тран-
скордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого 
висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує ре-
зультати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим цього 

пункту;
врахування висновку з оцінки впливу на довкілля 

у рішенні про провадження планованої діяльності, за-
значеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповно-
важений орган, виходячи з оцінки впливу на довкіл-
ля планованої діяльності, визначає допустимість 
чи обґрунтовує недопустимість провадження пла-
нованої діяльності та визначає екологічні умови її 
провадження.

Забороняється розпочинати провадження пла-
нованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та 
отримання рішення про провадження планованої 
діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає 
право і можливості громадськості для участі у такій 
процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а та-
кож на стадії розгляду уповноваженим органом пода-
ного суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робо-
чих днів громадськості надається можливість надава-
ти будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та планованої діяльності, а також 
взяти участь у громадських слуханнях. Детальні-
ше про процедуру громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголо-
шенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про що 
зазначається в оголошенні про початок громадського  
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення.

13.	 Громадське обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упов-
новаженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цьо-
го повідомлення, зауваження і пропозиції до планова-
ної діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сто-
рінці цього повідомлення). Це значно спростить про-
цес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропо-
зицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному реє-
стрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня 
їх отримання). Особи, що надають зауваження і про-
позиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на об-
робку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання 
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під час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля 
зобов’язаний врахувати повністю, врахувати частково 
або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції 
громадськості, надані у процесі громадського обгово-
рення обсягу досліджень та рівня деталізації інформа-
ції, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. Детальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14.	 Рішення про провадження планованої діяль-
ності.

Відповідно до законодавства рішенням про прова-
дження даної планованої діяльності буде

Висновок з оцінки впливу на довкілля
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про 

оцінку впливу на довкілля”)

що видається Міністерством економіки, довкілля 

та сільського господарства України
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.	 Усі зауваження і пропозиції громадськості до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню до зві-
ту з оцінки впливу на довкілля, необхідно надсилати 
до

Міністерство економіки, довкілля та сільського 
господарства України ,  01008,  Україна,  м.  Київ, вул. 
Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-
40, 206-31-50, Головний спеціаліст відділу інтеграції 
екологічних оцінок у галузеві політики Департаменту 
екологічної оцінки –  Романенко Юлія Сергіївна.

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна 
адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вою КМ № 824 від 14.09.2020}

РФ ЗМУШЕНА РОБИТИ ДЕДАЛІ 
БІЛЬШІ ЗНИЖКИ НА НАФТУ

Постачання нафти Росією залиша-
ється стабільним, проте вона змушена 
продавати її з більшими знижками, що 
б’є по нафтогазових доходах Кремля, 
повідомило Bloomberg.

Російська нафта сорту Urals пропо-
нується зі знижкою у майже $15 за ба-
рель щодо Brent з урахуванням достав-
лення й інших витрат, свідчать дані 
Argus Media, які наводить Bloombeg. 
На початку року знижка становила 
близько $10 за барель.

За даними відстеження суден, зі-
браними агентством, упродовж чо-
тирьох тижнів до 8 лютого середні 
обсяги експорту становили 3,33 млн 
барелів на добу. Це трохи більше, ніж 
переглянутий показник за чотиритиж-
невий період до 1 лютого, але приблиз-
но на 540 000 барелів на добу менше, 
ніж піковий показник перед Різдвом.

Водночас на нафтогазовий бюджет 
РФ тиснули слабші світові ціни, глиб-
ші знижки на російську нафту та зміц-
нення рубля.

Постачання до Індії скоротилися 
більш ніж удвічі від пікового рівня і 
можуть зменшитися ще більше. У пер-
ші шість тижнів року постачання до 
індійських портів у середньому стано-
вили близько 1 млн барелів на добу, а в 
перший повний тиждень лютого – 900 
000 барелів на добу. Для порівняння, 
у червні й липні 2023 року піковий 
рівень перевищував 2 млн барелів на 
добу.

Разом з тим різко зросли обсяги по-
стачань нафти РФ до Китаю – приблиз-
но до 2,2 млн барелів на добу в перші 

вісім днів лютого. Внаслідок цього об-
сяги російської нафти, що зберігається 
на морі, почали скорочуватися.

Bloomberg також указало, що труд-
нощі з пошуком покупців можуть 
спричинити скорочення видобутку 
нафти в Росії. У січні він знизився 
другий місяць поспіль і уже становить 
майже на 300 000 барелів на добу мен-
ше, ніж Росії дозволено видобувати за 
угодою ОПЕК+.

GEOnews

РАДА ПРОДОВЖИЛА МОРАТОРІЙ 
НА БАНКРУТСТВО 

ЧОРНОМОРНАФТОГАЗУ, СХІДГЗК 
І ДЕРЖАВНИХ ШАХТ

Верховна Рада 10 лютого продов-
жила мораторій на банкрутство для 
Чорноморнафтогазу, Східного гірни-
чо-збагачувального комбінату та дер-
жавних шахт. Відповідні зміни міс-
тяться в законопроєкті №13219, який 
депутати ухвалили в другому читанні 
та в цілому – «за» проголосували 247 
народних обранців.

Раніше мораторій діяв до 31 грудня 
2025 року для Чорноморнафтогазу та 
до 1 січня 2026 року для СхідГЗК і дер-
жавних шахт.

Після ухвалення №13219 парламент 
розглядав у першому читанні законо-
проєкт №14216, поданий опозицій-
ним депутатом Михайлом Волинцем 
з Батьківщини, який фактично пов-
торював ті самі положення, і відхилив 
його.

За словами Волинця, станом на по-
чаток 2026 року через російську агре-
сію в Україні залишилося лише 15 ву-
гільних шахт.

СхідГЗК залишається єдиним в 
Україні виробником уранової руди.

Чорноморнафтогаз, який втратив 
контроль над кримськими активами 
через тимчасову окупацію півострова 
Росією, наразі управляє активами 26 
операторів газорозподільних мереж, 
відомих як «облгази Фірташа».

GEOnews

ГІРНИЧІ ГІГАНТИ НЕ ЗМОГЛИ 
ДОМОВИТИСЯ ПРО МІЛЬЯРДНУ 

УГОДУ

Світові гірничодобувні гіганти Rio 
Tinto та Glencore завершили перегово-
ри щодо можливого злиття вартістю 
260 млрд доларів.

Таке рішення було прийнято після 
того, як сторони не змогли досягти 
згоди щодо оцінки вартості та управ-
ління, яка б задовольнила їхніх акціо-
нерів.

Glencore відхилила пропозицію, за 
якої керівні посади залишалися б за 
Rio Tinto, заявивши, що запропонова-
ні умови суттєво занижують вартість 
її мідного підрозділу та загальний 
внесок компанії. Водночас Rio Tinto ді-
йшла висновку, що угода не забезпечує 
достатньої вигоди для її акціонерів.

Переговори було припинено з на-
станням регуляторного дедлайну для 
подання остаточної пропозиції, що 
відповідно до правил поглинань у Ве-
ликій Британії унеможливлює подан-
ня нової заявки з боку Rio протягом 
шести місяців. Це вже третій випадок, 
коли переговори між цими двома гі-
гантами сировинного сектору завер-
шуються безрезультатно.

GEOnews
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ОСОБЛИВІ УМОВИ СПЕЦІАЛЬ-

НОГО ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОД-
НИХ РЕСУРСІВ У МЕЖАХ ПРИ-
РОДНО-ЗАПОВІДНОГО ФОНДУ

Використання природних ресурсів 
у межах територій та об’єктів природ-
но-заповідного фонду регулюється 
Законом України «Про природно-за-
повідний фонд України». Відповідно 
до статей 9 та 9-1, юридичні й фізичні 
особи можуть здійснювати спеціальне 
використання природних ресурсів, зо-
крема заготівлю деревини, лікарських 
та інших цінних рослин, сіна, випасан-
ня худоби, рибальство, мисливство та 
інші види діяльності.

Таке використання допускається 
виключно за умови, що діяльність не 
суперечить цільовому призначенню 
територій та встановленому режиму 
охорони. Ключова вимога — збере-
ження природних комплексів та недо-
пущення їх деградації.

Спеціальне використання природ-
них ресурсів у межах природно-за-
повідного фонду здійснюється на 
підставі дозволу та в межах затвердже-
них лімітів. У дозволах визначаються 
обов’язкові для користувачів особли-
ві умови, спрямовані на мінімізацію 
впливу на довкілля.

До таких умов належать, зокрема, 
строки проведення робіт та терміни 
вивезення заготовлених ресурсів. Об-
меження можуть встановлюватися 
з урахуванням періодів міграції тва-
рин, гніздування птахів або зростання 
рідкісних видів рослин, у тому числі 
занесених до Червоної книги України. 
Конкретні вимоги визначаються адмі-
ністраціями об’єктів природно-запо-
відного фонду або профільними нау-
ковими установами.

Порушення особливих умов дозволу 
тягне правові наслідки. Залежно від ха-
рактеру порушення та обсягу завданої 
шкоди може наставати адміністратив-
на або кримінальна відповідальність.

У лютому державними інспектора-
ми зафіксовано порушення, пов’язане 
з несвоєчасним вивезенням заготов-
леного очерету з території об’єкта 
природно-заповідного фонду загаль-
нодержавного значення. За виявленим 
фактом складено протокол про адмі-
ністративне правопорушення за ст. 91 
КУпАП. Матеріали передано до суду 
для прийняття відповідного рішення.

Дотримання встановлених вимог 
під час використання природних ре-
сурсів у межах природно-заповідного 

фонду є обов’язком кожного користу-
вача та базовою умовою збереження 
цінних природних територій.

НВ ПРО 

В УКРАЇНІ ПЕРЕГЛЯДАЮТЬ
СПИСОК ОБ’ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ

В Україні змінюють список критич-
но важливих об’єктів, щоб побутові 
споживачі отримали додаткову елек-
троенергію. Про це повідомив перший 
віцепрем’єр–міністр енергетики 
Денис Шмигаль за результатами 
засідання профільного Штабу. «Також 
переглядаємо перелік об’єктів 
критичної інфраструктури. Безу-
мовним пріоритетом залишаються лі-
карні, водоканали та соціальні об’єкти 
– вони передусім будуть забезпечені 
електроенергією», – сказав чиновник.

За словами міністра, інші заклади 
поступово переведуть на автономну 
роботу й забезпечать генераторами, 
завдяки чому можна буде вивільнити 
більше електрики для громадян.

Також Шмигаль анонсував, що 
держава посилить контроль за спра-
ведливим розподілом світла, щоб для 
всіх споживачів були рівні умови: «Дав 
доручення Держенергонагляду здійс-
нити відповідні перевірки».

НВ ПРО 

НІМЕЦЬКЕ КЕРІВНИЦТВО НПЗ
РОСНЄФТІ ПОПЕРЕДИЛО БЕРЛІН 

ПРО ШКОДУ САНКЦІЙ

Керівництво нафтопереробного 
заводу російської компанії “Роснєфть” 
у Німеччині в приватному порядку 
попередило Берлін, що американські 
санкції шкодять його діяльності й 
загрожують постачанню палива до 
столиці країни та регіону навколо 
неї. Про це заявляє агенція Reuters з 
посиланням на відповідний лист за 
січень.

У ньому менеджмент НПЗ Schwedt 
звернувся з “терміновим закликом”
до міністра економіки та енергетики 
Катеріни Райхе розв’язати конфлікт 
з Америкою стосовно майбутнього 
цього підприємства, стверджує медіа.

За його даними, у листі викладено 
проблеми, що загострюються, на НПЗ, 
який забезпечує паливом дев’ять з 
десяти автомобілів у Берліні, аеропорт 
міста, постачає бензин по всій землі 
Бранденбург і сходу Німеччині, а 
також ключові компоненти для

хімічної промисловості.
Завдяки лобіюванню Німеч-

чини Schwedt отримав виняток з 
американських санкцій, запрова-
джених наприкінці 2025-го проти 
Роснєфті та Лукойла у межах зусиль 
США задля тиску на енергетичний 
сектор Росії. Це виключення 
закінчується 29 квітня.

Однак, за словами особи, 
безпосередньо обізнаної з цим 
питанням, підприємство залежить 
від довгострокових контрактів на 
постачання, банків для проведення 
платежів і страховиків для нафтових 
вантажів – і на все це впливають 
побоювання стосовно можливого 
введення санкцій.

Співрозмовник заявив, що цей тиск 
може прискорити продаж НПЗ, й одна 
нафтова група та великий інвестор в 
енергетику вже розглядали можливість 
купити підприємство.

GEOnews

У БРИТАНІЇ НА НОВІЙ АЕС 
ВСТАНОВЛЯТЬ СИСТЕМУ 

ВІДЛЯКУВАННЯ РИБИ

Компанія EDF, яка будує нову 
атомну електростанцію Hinkley Point C 
у Великій Британії, планує встановити 
підводну акустичну систему вартістю 
700 млн фунтів стерлінгів, щоб 
відлякувати рибу від водозабірних 
труб і зменшити її загибель під час 
охолодження реакторів. Ця сума 
становить приблизно 1,5% від загальної 
вартості будівництва всієї станції, 
яка оцінюється у 46 млрд фунтів.

Система, яку прозвали “рибною 
дискотекою”, передбачає встановлення 
понад 300 підводних динаміків, що 
випромінюватимуть звукові імпульси 
для відлякування риби, спеціальних 
насадок на водозабірні труби для 
уповільнення потоку води та системи 
повернення риби, яка все ж туди 
потрапить.Завдяки цим витратам АЕС 
стане станцією з найкращим рівнем 
захисту риби у світі.

Очікується, що система дозволить 
щороку рятувати близько 44 тонн 
риби – це еквівалент річного вилову 
невеликого риболовецького судна.

Окрім прямого захисту природи, це 
рішення дозволить компанії уникнути 
необхідності створювати 900 акрів 
солончаків як екологічну компенсацію, 
що також було частиною їхніх планів 
раніше.

НВ ПРО
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РЕФОРМА ЗАПОБІГАННЯ ПРО-
МИСЛОВОМУ ЗАБРУДНЕННЮ

Кабінет Міністрів України на засі-
данні 5 лютого 2026 року схвалив по-
станову щодо деяких питань реалізації 
статті 13 Закону України «Про інте-
гроване запобігання та контроль про-
мислового забруднення», розроблену 
Міністерство економіки, довкілля та 
сільського господарства України.

Цією постановою  затверджено ви-
моги до розроблення, форми та змісту 
оцінки відступу, показники критерію 
непропорційно високої вартості досяг-
нення установкою гранично допусти-
мих викидів, визначених у висновках 
найкращих доступних технологій та 
методів управління (НДТМ), а також 
Методику розрахунку вартості досяг-
нення установкою гранично допусти-
мих викидів, визначених у висновках 
НДТМ, у співвідношенні з перевагами 
для довкілля.

Схвалена постанова передбачає 
можливість встановлення дозвільним 
органом збільшеного перехідного пе-
ріоду для підприємств — до 7 років 
(відступ) — для досягнення нормати-
вів, визначених у висновках НДТМ. 

Відступ застосовуватиметься за на-
явності чинних висновків НДТМ для 
відповідного виду діяльності та з дати, 
зазначеної в таких висновках. Це спри-
ятиме прозорості процедури оцінки 
відступу для конкретної установки.

Міністерство економіки, довкілля 
та сільського господарства України 
спільно з проєктом міжнародної техніч-
ної допомоги «Найкращі доступні тех-
нології та методи управління (НДТМ) 
для України», який реалізується GIZ, 
продовжує роботу над реформою за-
побігання промисловому забруднен-
ню та підготовкою підзаконних актів, 
необхідних для повноцінної реалізації 
Закону і створення умов для видачі 
інтегрованих довкіллєвих дозволів.

GEOnews

ЦІНИ НА НАФТУ ЗНИЗИЛИСЯ НА 
ТЛІ ПРОДОВЖЕННЯ ПЕРЕГОВО-

РІВ МІЖ США ТА ІРАНОМ

9 лютого ціни на нафту в понеділок 
знизилися на 1%, оскільки побоюван-
ня ескалації конфлікту на Близькому 
Сході послабшали після того, як США 
та Іран заявили про готовність про-
довжити переговори щодо ядерної 
програми Тегерана. Це частково за-
спокоїло інвесторів, які остерігалися 

можливих перебоїв з поставками.
Ф’ючерси на нафту Brent станом на 

04:44 за Гринвічем подешевшали на 67 
центів, або 1%, до $67,38 за барель, тоді 
як американська WTI торгувалася на 
рівні $62,94 за барель, що на 61 цент, 
або 1%, менше.

“З появою перспективи подальших 
переговорів негайні побоювання щодо 
перебоїв із постачанням на Близькому 
Сході суттєво зменшилися”, ‒ зазначив 
ринковий аналітик IG Тоні Сікамор.

Повідомляється, що обидві еталон-
ні марки сировини минулого тижня 
втратили понад 2% на тлі зниження 
напруженості, і це стало їхнім першим 
падінням за сім тижнів.

Водночас міністр закордонних 
справ Ірану у суботу заявив, що Теге-
ран завдасть удару по американських 
базах на Близькому Сході у разі атаки з 
боку США, що свідчить про збережен-
ня ризику ескалації.

“Волатильність усе ще підвищена, 
оскільки суперечлива риторика три-
ває. Будь-які негативні новини можуть 
швидко повернути премії за ризик у 
цінах на нафту цього тижня”, ‒ пояс-
нила старша аналітикиня ринку Phillip 
Nova Пріянка Сачдева.

За словами джерел у сфері пере-
робки та торгівлі, індійські нафто-
переробні заводи, які раніше були 
найбільшими покупцями російської 
морської сирої нафти, уникають заку-
півель із поставкою у квітні. Очікуєть-
ся, що індійські НПЗ утримаються від 
таких контрактів, щоб сприяти укла-
денню торговельної угоди офіційним 
Нью-Делі з Вашингтоном.

GEOnews

ЄВРОПАРЛАМЕНТ УХВАЛИВ 
ЗАКОН ПРО КЛІМАТИЧНІ ЦІЛІ

Європейський парламент ухвалив 
закон, що передбачає скорочення ви-
кидів парникових газів на 90% до 2040 
року порівняно з рівнем 1990 року, 
щоб досягти кліматичної нейтрально-
сті до 2050 року. Про це повідомляєть-
ся на сайті Європарламенту.

Європейські депутати у вівторок, 
10 лютого, підтримали політичну уго-
ду з Радою ЄС щодо внесення змін до 
Кліматичного закону – 413 голосами 
«за», 226 «проти» та 12 утрималися.

Оновлений кліматичний закон 
запроваджує гнучкість у досягненні 
цілі на 2040 рік. З 2036 року п’ять від-
соткових пунктів скорочення вики-
дів можуть забезпечуватися коштом 

міжнародних вуглецевих кредитів. 
Фактично країни ЄС повинні змен-
шити власні викиди парникових газів 
лише на 85%.  

Запровадження системи торгівлі 
викидами ЄС ETS2 відкладено на один 
рік – з 2027 до 2028 року. ETS2 охоплюва-
тиме викиди CO₂ від спалювання пали-
ва в будівлях і дорожньому транспорті.

Очікується, що кожні два роки Єв-
рокомісія повинна буде перевіряти, 
наскільки успішно Євросоюз рухаєть-
ся до поставлених кліматичних цілей. 
Водночас комісія зможе вносити про-
позиції про зміни на підставі новітніх 
даних з галузі науки і технологій.

Після схвалення тексту Радою він 
набуде чинності через 20 днів після 
публікації в Офіційному журналі ЄС.

Європейський кліматичний закон 
робить ціль досягнення кліматичної 
нейтральності до 2050 року юридично 
обов’язковою для всіх держав-членів 
ЄС. Він також встановлює юридично 
зобов’язувальну ціль для ЄС – скоро-
тити чисті викиди парникових газів 
щонайменше на 55% до 2030 року по-
рівняно з рівнем 1990 року.

НВ ПРО

УРЯД СПРОЩУЄ РОЗМИТНЕННЯ 
ТА ЛОГІСТИКУ ДЛЯ 

ОБЛАДНАННЯ

До України продовжує надходити 
енергетичне обладнання від міжна-
родних партнерів. Уряд зі свого боку 
надає необхідну логістичну підтримку, 
спрощує регуляторні процедури роз-
митнення завезеного устаткування та 
сприяє швидкому підключенню техні-
ки. Про це повідомила прем’єр-міністр 
України Юлія Свириденко.

За її словами, для відновлення 
електропостачання громад, лікарень, 
об’єктів життєзабезпечення громад 
областей, де складна ситуація з енер-
гопостачанням, партнери надали об-
ладнання для резервного живлення 
загальною потужністю понад 145 МВт.

У дорозі обладнання від Азербай-
джану, Естонії, Литви, Люксембургу, 
Словаччини, Франції, Чехії, Швеції, 
Швейцарії та Японії.

«Уряд зі свого боку надає необхідну 
логістичну підтримку, спрощує регуля-
торні процедури розмитнення завезе-
ного устаткування та сприяє швидко-
му підключенню техніки. Очікуємо від 
громад швидкого встановлення і під-
ключення», – наголосила Свириденко.

НВ ПРО
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Додаток 3

до Порядку передачі документації для
 надання висновку з оцінки впливу на

 довкілля та фінансування оцінки 
впливу на довкілля

          _________Дата: ___________	
(дата офіційного опублікування в Єдиному

 реєстрі з оцінки впливу на довкілля
 (автоматично генерується програмними 

засобами ведення Реєстру, не зазначається 
суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 15488
(реєстраційний номер справи про оцінку

 впливу на довкілля планованої діяльності)

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського обговорення звіту з 

оцінки впливу на довкілля
Повідомляємо про початок громадського обгово-

рення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з 
метою виявлення, збирання та врахування зауважень 
і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1.	 Планована діяльність
Продовження геологічного вивчення нафтогазоно-

сних надр, у тому числі дослідно-  промислової роз-
робки родовищ з подальшим видобуванням нафти і 
газу (промислова  розробка родовищ) та споруджен-
ня (буріння) свердловин Колонтаївської площі згід-
но  спеціального дозволу на користування надрами 
№4809 від 14.12.2016 року. Метод  розробки родовища 

– на виснаження, режим – нафтовий і газовий. Кінцева 
продукція –  газ природний, нафта, конденсат. Роботи 
по провадженню планованої діяльності буде здійсню-
вати філія Газопромислове управління «Шебелинка-
газвидобування»  Акціонерного товариства «Укргаз-
видобування». Контактний номер телефону: (044) 461 
29 72.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої 
діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце 

провадження планованої діяльності)

2.	 Суб’єкт господарювання
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО 

«УКРГАЗВИДОБУВАННЯ» 30019775
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 

прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
Україна, 04053, місто Київ, ВУЛИЦЯ КУДРЯВСЬКА, 

будинок 26/28 
місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

3.	 Уповноважений орган, який забезпечує прове-
дення громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 206-
31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологіч-
них оцінок у галузеві політики Департаменту  еколо-
гічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер теле-
фону та контактна особа)

4.	 Процедура прийняття рішення про прова-
дження планованої діяльності та орган, який розгля-
датиме результати оцінки впливу на довкілля

Рішенням про провадження планованої діяль-
ності буде Висновок з оцінки впливу на  довкілля з 
планованої діяльності щодо продовження геологіч-
ного вивчення  нафтогазоносних надр, у тому числі 
дослідно-промислової розробки родовищ з  подаль-
шим видобуванням нафти і газу (промислова розроб-
ка родовищ) та спорудження  (буріння) свердловин 
Колонтаївської площі згідно спеціального дозволу 
на користування  надрами №4809 від 14.12.2016 року, 
що видається Міністерством економіки, довкілля та  
сільського господарства України. Закон України «Про 
оцінку впливу на довкілля».

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповнова-
жений його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського об-
говорення звіту з оцінки впливу на довкілля, вклю-
чаючи інформацію про час і місце усіх запланованих 
громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 
25 робочих днів з моменту офіційного опублікування 
цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, 
визначеної суб’єктом господарювання, що передаєть-
ся для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення 
громадськість має право подавати будь-які зауважен-
ня або пропозиції, які, на її думку, стосуються плано-
ваної діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в пись-
мовій формі (у  тому  числі в  електронному  вигляді) 
та  усно  під  час громадських слухань із внесенням до 
протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані 
після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про що 
зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 04.03.2026 12:00;
1 Лінк:     https://mineconomyofukraine.webex.com/

mineconomyofukraine-ru/j.php?  MTID=md00035a304a
4b2cb613634d6f98b8295 

Номер  наради:  2783  046  7435  
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Пароль:hbPDVPkB278;
(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

 
6. Уповноважений центральний орган або уповно-

важений територіальний орган, що забезпечує доступ 
до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступ-
ної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 206-
31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологіч-
них оцінок у галузеві політики Департаменту  еколо-
гічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповно-
важений територіальний орган, до якого надаються 
зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень 
і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України вул. Митрополита  В.Липківського, 35 
м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 206-
31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологіч-
них оцінок у галузеві політики Департаменту  еколо-
гічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер 
телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом 
усього	 строку	 громадського обговорення, зазначено-
го в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої 
діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяль-
ності на 385 аркушах.

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяль-
ності.

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

___________________-________________________
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої 

діяльності)

9 . Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне 
від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголо-
шення), а також час, з якого громадськість може озна-
йомитися з ними

Ознайомлення зі змістом звіту ОВД можливе в ро-
бочі часи у приміщеннях: 1.  Краснокутська сільська 
територіальна громада: 62002, Харківська  область,  
Богодухівський район, місто Краснокутськ, площа 
Охтирська, будинок 1. Контактна  особа – міський го-
лова: Карабут Ірина Олександрівна, e-mail: krkut_ps@
ukr.net, тел. (05756) 3-23-53; 3-20-26, 050-872-6228.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, 
дата, з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна 

особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вами КМ № 824 від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ЗАТВЕРДЖЕНО ПОРЯДОК 
ВИКОНАННЯ ЦІЛЬОВИХ 

ПОКАЗНИКІВ З РЕЦИКЛІНГУ 
БУДІВЕЛЬНИХ ВІДХОДІВ

Кабінет Міністрів України 5 люто-
го 2026 року схвалив постанову «Про 
затвердження Порядку виконання ці-
льових показників щодо підготовки 
відходів будівництва та знесення до 
повторного використання, рециклін-
гу, іншого матеріального відновлення, 
включаючи зворотне заповнення».

Порядком встановлюються єдині 
правила виконання цільових показ-
ників у сфері управління відходами 
будівництва та знесення, прозорі та 
зрозумілі вимоги щодо перероблення 
і повторного використання відходів 
будівництва та знесення, а також за-
проваджується системний підхід до 
звітування і моніторингу результатів у 
цій сфері.

Порядком передбачено, що:
його дія поширюється на всі під-

приємства незалежно від форми 
власності, які утворюють відходи бу-
дівництва та знесення і подають декла-
рацію про відходи;

показники повторного викори-
стання, рециклінгу та іншого матері-
ального відновлення таких відходів 
розраховуватимуться щорічно;

моніторинг виконання цільових 
показників  включає збір і аналіз да-
них для оцінки стану управління від-
ходами та здійснюватиметься щорічно.

Урядом прийнято ще один норма-
тивно-правовий акт, спрямований на 
розвиток циркулярної економіки й 
зменшення техногенного навантажен-
ня на довкілля.

НВ ПРО

ЗАТВЕРДЖЕНО КОЕФІЦІЄНТИ 
ВИКИДІВ ПАРНИКОВИХ ГАЗІВ 
ДЛЯ СПОЖИВАННЯ КІНЦЕВОЇ 

ЕНЕРГІЇ

Кабінет Міністрів України 5 люто-
го 2026 року схвалив постанову «Про 
затвердження загальнодержавних зва-
жених коефіцієнтів викидів парнико-
вих газів, що утворюються внаслідок 
споживання кінцевої енергії».  

Використання національних ко-
ефіцієнтів дозволить українським 
експортерам оперувати реальними 

даними енергосистеми України замість 
стандартних міжнародних значень. Це, 
у свою чергу, надасть змогу зменшити 
розрахунковий вуглецевий слід україн-
ської продукції та знизить фінансове 
навантаження на бізнес під час сплати 
вуглецевих платежів, зокрема в межах 
механізму прикордонного вуглецевого 
коригування (CBAM).

Затверджені показники можуть за-
стосовуватися для розрахунку обсягів 
скорочення викидів парникових газів 
під час реалізації заходів з енергетич-
ної ефективності будівель відповідно 
до Закону України «Про енергетичну 
ефективність будівель».

Коефіцієнти розраховано відповід-
но до Методики, затвердженої наказом 
Міністерства захисту довкілля та при-
родних ресурсів України від 9 травня 
2025 року № 938.

Ухвалене рішення, наголошують 
в уряді, є необхідним і важливим 
кроком для підвищення конкуренто-
спроможності української продукції 
на міжнародних ринках та подальшої 
інтеграції України до європейської клі-
матичної політики.

НВ ПРО
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ЄВРОКОМІСІЯ ЗАПРОВАДЖУЄ 
ЗАБОРОНУ НА ПЕРЕВЕЗЕННЯ 

РОСІЙСЬКОЇ СИРОЇ НАФТИ

Європейська комісія оголосила 
черговий, 20-й пакет санкцій про-
ти рф. Як зазначено у повідомленні 
комісії, у тому числі запроваджує-
ться повна заборона надання по-
слуг із перевезення російської сирої 
нафти.

“Оскільки судноплавство є гло-
бальним бізнесом, ми пропонуємо 
запровадити цю повну заборону у ко-
ординації з партнерами-однодумцями 
після ухвалення рішення G7”, – йдеть-
ся у повідомленні.

Крім того, ще 43 судна включені до 
складу підсанкційного флоту, який на-
разі налічує 640 суден

“Ми також ускладнюємо для росії 
придбання танкерів для використання 
для тіньового флоту та додаємо ради-
кальні заборони на надання техніч-
ного обслуговування танкерів та кри-
голамів ЗПГ для подальших проектів 
щодо експорту газу. Це доповнює нашу 
заборону на імпорт ЗПГ, погоджену з 
19-м пакетом”, – додали в ЄК.

Вводяться обмеження на імпорт 
металів, хімікатів та критично важли-
вих мінералів, які ще не перебувають 
під санкціями, на суму понад 570 млн 
доларів, а також додаткові експортні 
обмеження на предмети та технології, 
що використовуються у військових ці-
лях, такі як матеріали, що використо-
вуються для виробництва вибухових 
речовин. Пропонується і запрова-
дження квоти на аміак, щоб обмежити 
існуючий імпорт.

Забороняється експорт будь-яких 
комп’ютерних числових керуючих ма-
шин та радіостанцій у юрисдикції, де 
є високий ризик того, що ці продукти 
будуть реекспортовані до росії.

НВ ПРО

УКРАЇНА ВПЕРШЕ ВІДПРАВИЛА 
ПОЇЗД ДО УГОРЩИНИ 

ЧАСТКОВО ЄВРОКОЛІЄЮ

Укрзалізниця вперше відправила 
контрейлерний поїзд за маршрутом 
Львів – Фенішлітке (Угорщина). Пе-
ревезення організовано з використан-
ням двох типів колій – 1520 мм та 1435 
мм, повідомила пресслужба компанії.

«Завдяки застосуванню спеціаль-
них технологій і модернізованих плат-
форм напівпричепи було завантажено 
без тягачів та використання кранів. Це 

нове логістичне рішення відкриває 
можливості для залучення нових клі-
єнтів, що особливо важливо в умовах 
падіння вантажоперевезень та доходів 
від них», – розповіли в Укрзалізниці.

Проєкт реалізували дочірня компа-
нія Укрзалізниці в Польщі – UZ Cargo 
Poland, філія «Центр транспортного 
сервісу «Ліски» АТ «Укрзалізниця» та 
приватний угорський логістичний 
термінал.

Для навантаження напівпричепів 
без тягачів на колії 1520 мм було вико-
ристано технології та обладнання Sun 
Smart Logistics, а також модернізовані 
платформи філії «Центр транспортно-
го сервісу «Ліски».

У місті Фенішлітке на терміналі 
напівпричепи будуть перевантаже-
ні за допомогою технології та об-
ладнання R2L на платформи T3000 
для подальшого перевезення колією 
1435 мм.

«Цей рейс підтверджує ефектив-
ність та універсальність контрей-
лерних перевезень напівпричепів 
будь-яких типів у сполученні між 
Україною та країнами Європейського 
Союзу з використанням колій 1520 та 
1435 мм», – наголосили в українській 
компанії.

НВ ПРО

ВЕНЕСУЕЛА ВІДПРАВЛЯЄ ПЕРШУ 
ЗА 5,5 РОКУ ПАРТІЮ НАФТИ ДО 

ІЗРАЇЛЮ

Венесуела відправляє свою першу 
за багато років партію сирої нафти 
до Ізраїлю, оскільки експорт країни 
відновлюється після затримання її 
президента Ніколаса Мадуро. Про це 
з посиланням на джерела повідомило 
агентство Bloomberg.

Вантаж призначений для компанії 
Bazan Group, провідного переробника 
сирої нафти в Ізраїлі.

Після прибуття вантажу він стане 
першим постачанням венесуельської 
нафти з середини 2020 року, коли Ізра-
їль імпортував близько 470 000 барелів, 
свідчать дані Kpler.

Ізраїль не розголошує, з яких кра-
їн отримує нафту, а нафтові танкери 
іноді зникають із цифрових систем 
відстеження, коли наближаються до 
портів країни.

Компанія Bazan, також відома як 
Oil Refineries Ltd, від коментарів від-
мовилася. Міністерство енергетики Із-
раїлю також не коментувало джерела 
постачання нафти.

На початку року збройні сили США 
затримали Мадуро, а адміністрація 
Дональда Трампа заявила, що бере під 
контроль продаж венесуельської на-
фти.

До усунення президента Венесуе-
ли з посади значна частина видобутку 
країни продавалася Китаю. За остан-
ній місяць нафтові вантажі були реалі-
зовані покупцям в Індії, Іспанії, США, 
а тепер і в Ізраїлі.

GEOnews

EQUINOR ПЛАНУЄ ЗБІЛЬШЕННЯ 
ВИДОБУТКУ НАФТИ І ГАЗУ ДО 

2030 РОКУ

Міжнародний портфель нафти і 
газу Equinor повернеться до зростан-
ня в найближчі кілька років, оскільки 
норвезька енергетична група планує 
різко збільшити видобуток за кордо-
ном до 2030 року, повідомив Reuters 
керівник відділу закордонних опера-
цій компанії.

Після нещодавнього продажу на-
земних активів в Аргентині Equinor 
зараз видобуває нафту і газ у семи кра-
їнах за межами Норвегії, порівняно з 
десятком 2019 року.

Хоча очікується, що внутрішній 
видобуток залишиться стабільним, 
Equinor прагне збільшити видобу-
ток нафти за кордоном до понад 900 
тис. барелів нафтового еквівалента на 
день (бнед) до 2030 року, порівняно з 
приблизно 730 тис. бнед 2025 року, що 
становить зростання щонайменше на 
23%.

«Ми продали більш зрілі активи, 
які почали скорочуватися... і, попри всі 
продажі, ми все ще бачимо зростання 
до 900 тис. барелів», — сказав Філіп 
Матьє.

Прогнозоване зростання підкрі-
плене проєктами компанії Bacalhau й 
Raia в Бразилії, проєктом Sparta, що 
керується Shell, в американській ча-
стині Мексиканської затоки, а також 
зростанням обсягів видобутку Adura, 
британського спільного підприємства 
з Shell.

«Основна увага, яку ми зосереджує-
мося в Сполучених Штатах і Бразилії, 
полягає в органічному зростанні порт-
феля», – сказав Матьє.

Bacalhau, який розпочав видобуток 
у жовтні, збільшує видобуток до 220 
тис. барелів нафти на день у другій по-
ловині 2026 року. Raia має розпочати 
видобуток 2028 року.

GEOnews
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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВУГЛЕЦЕВИЙ 
ПОДАТОК ЗАГРОЖУЄ 

ІНДІЙСЬКІЙ СТАЛІ

Експорт сталі з Індії продовжить 
залежати віє європейського вуглецево-
го податку (CBAM) та імпортних квот 
ЄC, тож уряд вживе заходів для допо-
моги сектору. Про це заявив секретар 
міністерства сталі Сандіп Паундрік.

Приблизно дві третини загального 
експорту індійських сталеливарних 
заводів припадає на Європу. Очікуєть-
ся, що експорт сталі з Індії до регіону 
скоротиться через CBAM, що спону-
катиме металургів країни шукати аль-
тернативних покупців в Африці та на 
Близькому Сході.

«З огляду на європейський CBAM, 
тарифи, квоти та інші виклики, екс-
порт залишатиметься проблемою, і ми 
будемо змушені вжити заходів», – за-
уважив Паундрік на урядовому заході 
в Нью-Делі.

НВ ПРО

ДЕРЖЕКОІНСПЕКЦІЯ ВИНЕСЛА 
10 РІШЕНЬ ЩОДО РОБОТИ АЗС 

НА ПОЛІССІ

2026 року Державна екологічна ін-
спекція (ДЕІ) Поліського округу про-
довжує державний ринковий нагляд 
за обігом пального на автозаправних 
станціях Рівненської й Житомирської 
областей.

Як повідомляє пресслужба ДЕІ По-
ліського округу, у межах секторального 
плану державного ринкового нагляду 
на 2026 рік з 27 січня по 9 лютого фа-
хівці інспекції провели чотири планові 
перевірки АЗС у Житомирській облас-
ті й запланували ще дві — у Рівненській.

За результатами перевірок у Жи-
томирській області до суб’єктів госпо-
дарювання застосовано 10 рішень про 
вжиття обмежувальних (коригуваль-
них) заходів. П’ять із них уже викона-
но у встановлені строки, решта пере-
бувають на стадії виконання.

Метою заходів є контроль відповід-
ності якості автомобільних бензинів, 
дизельного, суднового та котельного 
палива вимогам чинного технічного 
регламенту, а також недопущення не-
гативного впливу на довкілля.

В інспекції нагадують, що з 1 січня 
2025 року в Україні відновлено планові 
перевірки нехарчової продукції у сфе-
рі державного ринкового нагляду, які 
було призупинено на період дії воєнно-
го стану. Відповідне рішення ухвалено

Кабінетом міністрів України поста-
новою №1511 від 27 грудня 2024 року.

Також зазначається, що відповідно 
до законодавства позапланові пере-
вірки можуть проводитися на підставі 
звернень споживачів, органів виконав-
чої влади, місцевого самоврядування 
й правоохоронних органів у разі на-
явності інформації про обіг продукції, 
яка може становити загрозу суспіль-
ним інтересам або навколишньому се-
редовищу.

GEOnews

ДЕРЖГЕОНАДРА ОГОЛОСИЛИ 
ПЕРШІ АУКЦІОНИ У 2026 РОЦІ

Торги з продажу 11 спеціальних 
дозволів на користування надрами за-
плановані на 26 лютого 2026 року.

Державна служба геології та надр 
України оголосила проведення перших 
аукціонів у 2026 році, на які запропону-
вала 11 ділянок надр із покладами ла-
брадориту, чарнокіту, бурого вугілля, 
піску, сапропелю, графітової руди, по-
льового шпату, вапняку, бурштину. За-
гальна початкова вартість лотів стано-
вить 35,85 млн грн. Торги заплановані 
на 26 лютого 2026 року та проходити-
муть на платформі Прозорро.Продажі 
в режимі реального часу. Всі об’єк-
ти ініційовані надрокористувачами.

Перелік ділянок надр, які виставле-
ні на перший аукціон 2026 року:

Андріївське родовище (ділян-
ки Північна та Андріївська) https://
p r o z o r r o . s a l e / a u c t i o n / S U E 0 0 1 -
UA-20260206-61107/

Ділянка № 1 Меджибізького ро-
довища https://prozorro.sale/auction/
SUE001-UA-20260206-34203/

Ділянка в північній частині Пів-
денної лінзи Протопопівської ді-
лянки Бандурівського родовища 
https://prozorro.sale/auction/SUE001-
UA-20260206-80877/

Ділянки Західна і Східна Пе-
ресічнянського родовища https://
p r o z o r r o . s a l e / a u c t i o n / S U E 0 0 1 -
UA-20260206-01710/

Ділянка Кам’янська Дніпрод-
зержинського родовища https://
p r o z o r r o . s a l e / a u c t i o n / S U E 0 0 1 -
UA-20260206-20793/

Родовище Озеро Синове https://
p r o z o r r o . s a l e / a u c t i o n / S U E 0 0 1 -
UA-20260206-05431/

Ділянка Майданська Буртинського 
родовища https://prozorro.sale/auction/
SUE001-UA-20260206-77859/

Грузливецьке родовище ділянка ІІІ 

https://prozorro.sale/auction/SUE001-
UA-20260206-06221/

Ділянка Василівська https://
p r o z o r r o . s a l e / a u c t i o n / S U E 0 0 1 -
UA-20260206-90558/

Ділянка Гай https://prozorro.sale/
auction/SUE001-UA-20260206-92080/

Ділянка Хмара 1 https://prozorro.sale/
auction/SUE001-UA-20260206-06473/

GEOnews

НАГАДУВАННЯ ПРО ЩОРІЧНЕ 
ПОДАННЯ ДЕКЛАРАЦІЇ ПРО 

ВІДХОДИ

Відповідно до Закону України «Про 
управління відходами» та підзаконних 
нормативно-правових актів у сфері 
охорони навколишнього природного 
середовища, суб’єкти господарювання 
зобов’язані щорічно подавати декла-
рацію про відходи.

Кінцевий строк подання декларації 
за звітний період — до 20 лютого 2026 
року. Обов’язок декларування поши-
рюється на утворювачів або власників 
небезпечних відходів — незалежно 
від обсягу їх утворення та власників 
відходів, що не є небезпечними, якщо 
річний обсяг їх утворення перевищує 
50 тонн.

Зазначені вимоги спрямовані на 
формування достовірної інформації 
про потоки відходів, планування за-
ходів у сфері управління відходами та 
запобігання впливу на довкілля.

Декларація про відходи подається 
виключно в електронній формі через 
державний вебпортал ЕкоСистема за 
посиланням: https://is.gd/x54RC7 

Подання декларації у паперовому 
вигляді чинним законодавством не 
передбачене. Для подання декларації 
заявник проходить електронну автен-
тифікацію із застосуванням:

кваліфікованого електронного під-
пису (КЕП), що відповідає вимогам За-
кону України «Про електронні довірчі 
послуги», або інших засобів електро-
нної ідентифікації, які забезпечують 
однозначне встановлення особи.

На підставі внесених даних де-
кларація автоматично вноситься до 
реєстру декларацій про відходи; їй 
присвоюється реєстраційний номер; 
інформація стає доступною в системі 
ЕкоСистема.

Повідомлення про успішну реє-
страцію декларації надсилається за-
явнику засобами Єдиного державного 
вебпорталу електронних послуг.

НВ ПРО
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ПЕЛЕТНЕ ОПАЛЕННЯ: МІЖ 
МІФАМИ ТА РЕАЛЬНІСТЮ

Ще 5–7 років тому словосполучен-
ня «пелетний котел» у більшості укра-
їнців асоціювалося з чимось дорогим 
і складним. Газ був відносно дешевим, 
електропостачання — стабільним, а 
ідея опалювати будинок гранулами 
здавалася зайвою морокою.

Сьогодні ситуація змінилася кар-
динально. Для приватного будинку це 
питання енергетичної безпеки — щоб 
не залишитися без тепла, коли немає 
ні світла, ні газу. Для бізнесу — спосіб 
утримати витрати на опалення в ро-
зумних межах на тлі високих тарифів 
на газ для промисловості.

Чи справді пелети можуть заміни-
ти газ і наскільки це зручно в реаль-
ному житті?

Перший міф, який варто спросту-
вати: пелетне опалення — це не дрова. 
Користувачеві не потрібно підкладати 
паливо кожні кілька годин, рубати по-
ліна чи постійно стежити за процесом 
горіння.

Сучасні пелетні системи працюють 
в автоматичному режимі:

завантаження палива — раз на 
кілька днів або навіть тиждень;

розпал — автоматичний, без руч-
ного втручання;

підтримка температури — за за-
даними параметрами, з урахуванням 
кімнатної температури або погоди на-
дворі.

За рівнем комфорту це рішення 
максимально наближене до газового 
опалення. Різниця — у необхідності 
періодично поповнювати запас пелет і 
видаляти невелику кількість золи.

Автоматика потребує електроенер-
гії, але споживання мінімальне. У разі 
відключень проблему вирішує під-
ключення до джерела безперебійного 
живлення.

Для власників будинків пелетне 
опалення — насамперед про неза-
лежність. За нинішніх тарифів для 
населення пелети можуть коштувати 
приблизно на рівні газу або трохи до-
рожче — все залежить від регіону та 
логістики.

Водночас газ не завжди економічно 
вигідно або технічно можливо підве-
сти. Тому дедалі частіше пелетні котли 
розглядають як резервне або додаткове

джерело тепла. В умовах нестабільної 
енергосистеми така модель виглядає 
цілком раціональною.

Порівняно з електроопаленням, 
стартові витрати на електрокотел 
значно нижчі. Але за кілька опалю-
вальних сезонів сума рахунків за елек-
троенергію може перевищити витрати 
на встановлення пелетної системи.

Окрему нішу займають пелетні ка-
міни — рішення для житлових кімнат 
або дач. Вони обігрівають повітря без 
радіаторів, мають компактні розміри 
й монтуються відносно швидко.

Для підприємств пелети — це пере-
дусім сухий розрахунок. Висока ціна 
газу для юридичних осіб змушує шу-
кати альтернативи.

Практика показує: перехід на пе-
летне опалення може окупитися за 
один-два опалювальні сезони, а щомі-
сячна економія інколи сягає десятків 
відсотків. Для виробничих приміщень, 
складів, теплиць або ангарів це означає 
суттєве зменшення постійних витрат.

Окрім класичних котлів, у про-
мисловості використовують пелетні 
теплогенератори, які подають гаряче 
повітря без водяної системи. Це доз-
воляє обійтися без труб, радіаторів і 
ризику замерзання теплоносія.

Пелетне опалення має й мінуси, 
про які варто знати заздалегідь:

висока початкова вартість облад-
нання — у кілька разів дорожче за 
прості дров’яні або газові котли;

вимоги до зберігання палива — пе-
лети чутливі до вологи, тож потрібне 
сухе приміщення;

регулярне обслуговування — пері-
одичне очищення та огляд механізмів 
для збереження ефективності роботи.

При виборі фахівці радять оціню-
вати не лише ціну, а й технічні харак-
теристики:

тип пальника та його здатність 
працювати з різними видами пелет;

наявність функцій самоочищення;
об’єм бункера для палива;
запас потужності з урахуванням 

реальних потреб будівлі.
Важливо також правильно спроєк-

тувати систему та врахувати умови 
експлуатації — це допоможе уникнути 
помилок і зайвих витрат.

Пелетне опалення — це не екзо-
тика і не «технологія майбутнього», а 
прагматичне рішення сьогодення. Для 

бізнесу — інструмент зниження ви-
трат, для приватних будинків — шлях 
до більшої автономності.

Так, вхід у цю систему потребує 
серйозних інвестицій. Але стабіль-
ність і менша залежність від центра-
лізованих енергоресурсів у нинішніх 
умовах для багатьох стають вирішаль-
ним аргументом.

НВ ПРО

НОВІ «ЗЕЛЕНІ» БУЛЬДОЗЕРИ ТА 
НАВАНТАЖУВАЧІ ВИХОДЯТЬ НА 

РОБОТУ У ПІЛБАРІ

Китайська компанія Xuzhou 
Construction Machinery Group (XCMG) 
розробила акумуляторно-електричні 
гірничодобувні машини у співпраці 
з ключовим австралійським вироб-
ником залізної руди Fortescue, щоб 
підтримати зусилля компанії щодо 
досягнення нульового рівня викидів у 
гірничих роботах.

3 лютого співголова правління 
Fortescue та делегація компанії відві-
дали штаб-квартиру XCMG, щоб стати 
свідками запуску акумуляторно-елек-
тричного фронтального навантажува-
ча з номінальним навантаженням 26 т 
та акумуляторно-електричного коліс-
ного бульдозера.

Обидві машини були спільно роз-
роблені XCMG та Fortescue для забез-
печення високоефективної підтримки 
з нульовим рівнем викидів для 70 гір-
ничодобувних самоскидів класу 130 т.

Ці прототипи є першими постав-
ками в рамках угоди між двома ком-
паніями. Понад 100 одиниць важкого 
мобільного обладнання з нульовим 
рівнем викидів буде поставлено на гір-
ничодобувні підприємства Fortescue в 
регіоні Пілбара в Західній Австралії.

Fortescue прагне досягти нульового 
рівня викидів у видобутку корисних 
копалин до 2030 року.

У поточному фінансовому році 
екологічні ініціативи компанії вклю-
чають будівництво заводу з виробни-
цтва губчастого заліза Christmas Creek, 
розробку сонячної електростанції 
Cloudbreak, встановлення системи 
акумуляторного накопичення енергії 
(BESS) на станції North Star Junction та 
розширення використання електро-
мобілів на всіх своїх підприємствах.
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